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javult a gyermekellátási cikkek kínálata - okf ellenőrzésbb.1.

tap asztalatai%
: 1974. december 18. mi kf/zsu/p le -ezm

I
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a népesedéspolitikai kormányhatározat végrehajtásával kap­
csolatos különböző szintű rendelkezések és állásfoglalások ki­
emelt feladatként kezelik a gyermekellátási cikkek forgalmá­
nak növelését, a folyamatos áruellátást, a stabil árakat és a 
minőségi színvonal javítását, a központi intézkedések, az ipari 
és a kereskedelmi szervek együttműködésének eredményeként a gyer­
mekellátási cikkek gyártása , beszerzése, és értékesítése érez­
hetően javult a nagyobb igényeket folyamatosan azonban meg nem

kereskedelem, helyenként 
esetenként a mennyiséggel is

I ,
tudja kielégítenis sem az ipar 
és időnként hiányos a választék, 
baj van, ezért is tartottak az országos kereskedelmi főfelü­
gyelőség irányításával budapesten és hét megyében átfogó ellen­
őrzést, amelynek során 66 nagy- és kiskereskedelmi vállalatnál 
és 60 fogyasztási szövetkezetnél, több mint 600 üzletben vizs­
gálták a kínálatot ,az áruellátást szervező munkát , a minőségvé­
delem kérdéseit, az árképzést és alkalmazást.

sem a 19

■IIi

1 IIi
'

6E:

isI-

megállapították egyebek között , hogy valamennyi korosztály­
ra érvényesen emelkedett a gyermekruházati ellátás színvonala, 

csecsemőruházati kínálat javult, több árunál meg­
szűnt a korábbi ellátási probléma .
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a november óta tartó téli könyvvásár zsúfolt boltokban, óri­
ási érdeklődés mellett zajlik, s a szokásosnál jóval többen ke­
resik fel az üzemi terjesztőket is . nemcsak a százötven kötetnyi 
újdonság vonzza a vásárlókat, keresett az év során megjelent 
valamennyi könyv . régi tapasztalat szerint a téli vásár elsősor­
ban a gyermekeké, fokozottabban igaz ez most , mert a 40 uj gyer­
mek- és ifjúsági könyv vásárlása adja az ünnep előtti forgalom
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2.folyt /pbb.1. javult a gyermekellátás

az ellenőrzések során ezúttal vevőankétokat is tartottak, 
kikérték az érintett területeken a gyermekintézmények dolgozó­
inak és a szülőknek a véleményét is . a megkérdezetteknek csak­
nem a fele volt elégedett például a csecsemő-és gyermekruházati 
cikkek minőségével, használhatóságával és 80 százalékuk dicsér­
te a csecsemő testapó lószereket .

megvizsgálták a gyermecikkékké 1 kapcsolatos kölcsönzői 
tevékenységet is . az ellenőrzött üzletekben - a vizsgálat ide­
jén - a bérbeadható cikkek vagy nem voltak kaphatók, vagy any- 
nyira elhasznált állapotban voltak, hogy a szülők nem vették i- 
génybe ; a nem modern gyermekkocsikat egyébként sem szívesen 
kölcsönzik. kifogásolható,hogy az erősen használt és a jóálla- 
potban Levő cikkekért azonos bérleti dijat kérnek.

a fogyasztói árak képzésében és alkalmazásában örvendetesen 
kedvező a helyzet . csak elvétve tapasztattak az ellenőrök hiá­
nyosságokat, Így a széleskörű vizsgálat nyomán az áruforgalom­
mal, a minőséggel és az árakkal kapcsolatban mindössze 39 esetben 
keltett felelősségrevonást alkalmazniuk: 25 személyre összesen 
20.600 forint pénzbírságot róttak ki. az országos kereskedelmi 
főfelügyelőség a tapasztalt hiányosságokról tájékoztatta azokat 
a szakigazgatási szerveket, vállalatokat is , amelyeket a vizs­
gálat nem érintett, hogy saját területükön tegyék meg intézkedé­
seiket a hasonló jelenségek elkerülésére, felszámolásába ./mti/

bb.2. máris megelőzi a tavalyi rekordot - a téli könyvvásár 
budapesti eredményei

i ro /pá/p hi La

december közepén megdőlt az állami könyvterjesztő vállalat 
tavalyi 510 millió forintos könyveladási rekordja : az eddigi 
adatok szerint a főváros Lakói 575 millió forintért vásároltak 
irodalmi müveket . minden jel arra mutat - tájékoztatták az mti 
munkatársát-, hogy az év hátralévő napjai újabb tízezrekkel te­
tézik a minden várakozást meghaladó forgalmat „

1974. december 18.

bb. 1. javult a gyermekellátási folyt/p

íMJ !;L? hazai SS a sokfajta külföldi bébiétel folyamatos gyár­
tása és behozatala ellenére azonban az üzletek választéka sze- 
gényes . a csecsemőtestápolószerek^es egészségügyi cikkekből 
az ellátást - kevés kivétellel - mind mennyiségben,mind válasz­
tékban kielégítőnek találta a vizsgálat .

&

a nagykereskedelmi vállalatok megfelelően gondoskodtak áru­
fedezetről, szándékuk ellenére azonban számos ruházati cikkből 
az egyenetlen és az üzemek kisebb szállítási készsége miatt 
rapszódikusan tudták a kiskereskedelmi igényeket kielégíteni.

a kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek többsége üzlet- 
politikai terveiben különös gonddal foglalkozik a gyermekellátá­
si cikkekkel, a vállalatok kisz-szervezetei védnökséget is vál­
laltaik az ilyen termékek beszerzésére , értékesítésére; 
áruházakban és nagyobb üzletekben külön bébi- és gyermekosztá­
lyokat állítottak fel, uj szakboltokat nyitottak- helyte­
lenítette viszont az ellenőrzés , hogy a központi elgondolások­
kal ellentétben minden ruházati boltot köteleztek a rögzített 
áru gyermekruházati cikkek tartására , a kisebb szövetkezetek­
nél viszont nem fordítottak gondot értékesítésükre.az üz­
lethálózatban elsősorban a szakboltokban és az áruházak gyermek­
osztályain találták a legmegnyugtatóbbnak az ellátást . egyes 
helyeken a kereskedelemtől független tényezők mellett azonban 
a bolti munka hiányosságai — óvatos rendelés , az eladótér fel 
nem töltése stb.= akadályozták a megfelelő kínálatot , a gondat­
lan, felületes áruátvétel pedig a kifogástalan minőséget, figye­
lemre méltó több üzlet véleménye , tapasztalata , amely szerint 
egyes áruk választékhiányához hozzájárul az is ,hogy például az 
olcsóbb gyermekbutorokat hétvégi házak berendezésére kamasz­
ba bakfísruházati cikkeket felnőttek részére vásárolják.
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bb. 2 = máris megelőzi folyt /p

■néhány ezüstvasárnapi rekord : kétszer akkora volt a vásár­
lás, mint az elmúlt év hasonló napján ; bud apesten több mint 1 
millió forint értékű könyv talált gazdára . a most jubiláló 
könyváruház 280 ezer forinttal részesült ebből,a patinás rózsa­
völgyi zenemübolt 150 ezer forintos forgalmat ért el, s a gon­
dolat,a radnóti,az irók,s a népszabadság boltban is 100-100 ezer 
forint értékű könyvet vásároltak, egymásnak adták a kilincset 
a Liszt ferenc téri könyvklubba Látogató vásárlók, ami érthető 
is, hiszen talán itt a legbőségesebb a képes, mesés könyvek válasz­
téka.

valószínű leg a hatalmas ,sokszínű kínálat következménye , 
hogy - a már említett gyermekkönyveken kívül - egyik könyvféle­
ség sem tud a másik fölé kerekedni, ez uj tapasztalat : az olva­
sók, ajándékozók mindent keresnek, nincs olyan téma , terület, 
az irodalomnak olyan ága , amely háttérbe szorulna .

sokan éltek a dedikálás! lehetőségekkel is . csupán jel­
zésként : juhász ferenc a radnóti boltban 400 kötetet tett ér­
tékesebbé aláírásával,a csiliben jókai annához vándoroltak ol­
vasói, egyetlen nap mintegy 200-an./mti/

bb 3. inváziójacsonttollú madarak a mecsekalján 

1974. december 18=
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1 me/gg szb hi -ez

a magyar tudományos akadémia másfélszázados jubileumát kö­
szöntő kiadványok sorában az akadémia könyvtára megjelentette 
a magyar tudományos akadémia állandó bizottságai című kézi­
könyvet , amely - az akadémia régi levéltárában őrzött dokumen­
tumok alapján - első Ízben összegezi az akadémiai bizottságok 
tevékenységét, adatokat szolgáltat az akadémia történetének meg­
írásához.

a magyar tudományos akadémia állandó bizottságainak tör-

1
1974. december 18.

7s
I

a bizottságok megalakulásának körülményeiről többek között 
leírja, hogy az 1825-ben alapított akadémia az 1848-49-es magyar : 
szabadságharc leverése utáni években a korlátozó intézkedések 
miatt uj szervezeti formák keresésére kényszerült. így jöttek lét­
re az állandó tudományos bizottságok, elsők között a történettudo­
mányi bizottság, a nyelvtudományi, az archeológia!, a statisztikai, 
a matematikai és a természettudományi bizottság. az uj szerve­
zeti forma kialakításával az akadémia munkássága hatékonyabbá vált, 
mivel a bizottságok egyesítették az addig egyénileg, elkülönülten 
dolgozó magyar tudósokat és megszervezték a tudományos munkát, a 
tudományos bizottságokban dolgozó tudósokra várt a magyar nyelv, a 
történelem, a nemzetgazdaság, hazánk földjének, éghajlati viszo­
nyainak, flórájának, állatvilágának feltárása.
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a xix. század második felében működő bizottságok fejlesztet­
ték a nemzeti irodalmat és tudományt, bekapcsolódtak a nemzetkö­
zi tudományos élet vérkeringésébe, a nyelv- és széptudományi bi­
zottság nemcsak a helyesírás, a nyelvrendszer ügyével, nyelv­
járásokkal, szótárakkal foglalkozott, hanem a régi magyar nyelv­
is irodalmi emlékek kiadásával is.

' -Vf

az eötvös Loránd vezette mate­
matikai és természettudományi bizottság nagy számú kutatógárdát 
nevelt fel, ezeknek természettudományos munkássága hazánk fejlő­
dését szolgálta, a történettudományi bizottság tevékenysége a ma­
gyar múlt feltárására irányult, belföldön és külföldön összegyűj­
tötte és kiadta a magyar történeti forrásokat.

'

II
a kézikönyv ismerteti a bizottságok munkatársainak és kiad­

ványainak jegyzékét, a bizottságok történetére vonatkozó nyomta­
tott és kézirat forrásokat, /mti/
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jokai mór; szegény gazdagok - az aranyember cim'ű regényei 
egy kötetben; kölcsey ferenc válogatott müvei 1200 oldalas ki­
adványban; kosztolányi dezső négy Írása: néró, a véres költő, 
pacsirta, aranysárkány, édes anna; krudy gyula regények cimii 
könyve, amely a vörös postakocsi, napraforgó, kleofásné kakasa, 
az útitárs, asszonyságok díja hót haaniu .........................az utitárs, asszonyságok díja, hét bagoly, valakit elvisz az ör­
dög és boldogult urfíkoromban című regényeket tartalmazza, 
arany jános müveit három könyvben jelenteti meg: a költeményeit 
és versfordításait - elbeszélő költeményeit, és prózai müveit tar­
talmaz# , r három kötet terjedelme meghaladja majd a 3.100 ol­
dalt. a jövő év zárókötete Lesz kemény zsigmond: a rajongók és a 
zord idő cimü munkája.

a sorozat

1976-ban radnóti mlklós müvei, babits mihály: tímár Virgil 
fia, halálfiaí, válogatott novellák; tóth árpád müvei; magyar 
elbeszélők - xix. század i.-ii.; petőfi s/ándor költői müveinek 
két kötete és prózai müve, valamint a magyar népköltészet cimü 
kötetek Látnak napvilágot, /mti/
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bb 8. a magyar remekírók készülő kötetei 

i ro/mm szb hl -ez 1974. december 18.

Móricz zsigmond erdély cimü trilógiája a magyar remekírók 
második évfolyamának utolsó kötete, amelyet a sorozat előfize­
tői ingyenesen, jutalom-könyvként kapnak meg. elkészült már a 
következő két év terve is. 1975-ben és 1976-ban az alábbi kö­
tetek jelennek meg a népszerűvé vált sorozatban:

bb 7. /szarmatakor! 1. folyt./-szb

az idei ásatások során egyebek között újabb edények, fibulák, 
római pénzek, borostyángyöngyök kerültek a bajai múzeumba, a leg­
újabb leletek közül különösen érdekesek az edények, az egyik ran­
gos szarmata halmos sírjából például amfóra-alaku égetett edény 
került elő, amely kétségkívül római áru volt. a színe tégLavörös. 
viszont a helyben készült cserépedények szürkék, igen kemény ége- 
tésüek, fojtott-füstölt technikával készültek, ilyen eljárással 
csak a 18-19. század agyag égető! dolgoztak újra.* a kései szarmaták 
agyagedényei a mai mohácsi fazekasokéhoz hasonló égetési techniká­
val készülhettek, jövőre már csak két halom-sír feltárása maradt 
hátra £ az eredetileg meglevő 72 közül, erre izgalommal várnak 
a régészek, mivel az egyik a legnagyobbak közé tartozik, /mti/

53
mm

műemléképületet újítanak fel celIdömölkönbb 4.

1974. december 18.

celldömölk központjában ált a vas megyei tanács járási 
hivatalának műemlékké nyilvánított, többszázéves épülete,amely 
az idők folyamán elhasználódott, s felújításra szorul, a fel­
újítási terveket a budapesti városépítési tervező iroda készí­
tette el. a munkákat megkezdték. uj köntöst kap az épület, s 
kicserélik az ablaktokokat is. valamennyit az eredetinek megfe­
lelően, egyedi darabként készítik el. az uj tetőszerkezet meg­
építésére a hegyhátszentjakabi építőipari szövetkezetei kérték 
fel. a szövetkezet az őrségi erdőkben vásárolta meg a 12 méter 
hosszú fenyő-gerendákat. /mti/

I vid-ká szb -ez

;

i
y

Km

I színes házfalak kőzuzalékbólbb 6.

$6 vid-ká szb -ez 1974. december 18.

a panelházak színesítésére uj módszert vezetett be dunauj- 
városban az építéstudományi egyesület helyi csoportja, színes 
hazai kőzuzalékból, műanyag kötőanyag felhasználásával, színezik 
a házgyári lakáselemeket. színes faliképeket is kialakítanak, a 
festék nélküli, színes faliképek ídőállóak és gazdaságosan ké-

technológía

6#

E
j! szíthetők a házgyárakban, az úgynevezett 

alkalmazására a dunaújvárosi tervezőiroda szerződést kötött ifj. 
koffán károly festőművésszel, akinek színdinamikai tervei alapján 
az ötödik ötéves tervben felépülő, dézsa ii nevű városrész lakó­
házait színes kőzuzalékkal díszítik majd dunaujvárosban.

multilit

multllit 9 99 9

a dunauj- 
faliképet helyeznek elvárosi Lenin téren nagyméretű 

jövő tavasszal, /mti/
9 9 9 9

szarmatakor! edények mohácsi technikávalí;b b 7.

vid-ká szb -ez 1974. december 18.

a fagyok beálltáig dolgoztak, s további 13 ezer négyzetmé­
ternyi területet tártak fel az idén a bajai muzeum régészei ma­
daras határában, európa legnagyobb késő szarmatakor! sirmezőjé- 
ben. az 1400-1600 éves temető keleti és déli széleit 
ták,,. korábban, ugyanilyen nagyságú belsőbb területeken 80-100 
sirt, az idén ötöt ástak ki. a sírok megritkulása jelzi, hogy be­
fejezéshez közeledik az ásatás, a régészek remélik: 1975-ben, a 
munka 12. évében végleg levonulhatnak az óriási sirmezőről, s 
csaknem 700 sir Leleteinek birtokában elkezdhetik az értékelő,tu­
dományos feldolgozó munkát.

/folyt.köv./
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a keszthelyi balatoni muzeum munkatársai befejezték azok­
nak a leleteknek a feldolgozását, amelyeket a balaton ny gáti 
partvidékének tőzegrétegeiben, a tó egykori medrében tál Ltak. 
itt bukkantak rá a tőzeges terület fölött (gjykor átvezető utak 
maradványaira, a leletek tanúsága szerint a lápvidéken a 630-as 
években kezdték meg az utak építését, ezen a területen hajdan 
két főforgalmú ut vezetett át. a régi utak maradványainak fel­
tárásával és vizsgálatával hidrológiai szempontból is érdekes 
m$fállapításokra jutottak, a cölöp/maradványok jól mutatják a 
bSÉaton egykori vízállását, eszerint - a török időket kivéve - 
évszázadok alatt alig változott a tő vizszintje.

az adatokat figyelembe veszik a balaton vízgazdálkodásánál 
és szabályozásánál,/mtí/

bb 10. tető alatt a zalakarosi fürdő uj épülete 

vid/ká/ny -ez

a hideg idő beálltával elnéptelenedett a zalakarosi ter­
málfürdő, csak a medencék felett gomolygó vízpára jelzi a fürdő 
helyét, a párába burkolózott medencék szomszédságában annál moz­
galmasabb az élet: itt épül a telep fedett fürdője, amelynek fő­
épülete a hét elején tető alá került, a szaunával, orvosi ren­
delővel is ellátott fedett fürdő 1975. második felében készül 
el./mti/

1974 december 18

bb 9. tőzegbezárt cölöpök vallanak a balaton vizszint változá­

sairól

vid/ká/ny 1974 december 18.-ez

9

n eLé?zL
népszerűsítése, elsajátíttatása, a háromrészes film elsősorban 
a háztartásbeliekhez, a nyugdíjasokhoz, nem utolsósorban pedig 

gyerekekhez szól. egy-egy részt negyedévenként Láthatunk majd 
a képernyőn, az első adás a polgári védelem helyével, szerepé-

5 f

ább 11. uj dokumentumfilmek a televízióban 

i nn/gk/ny h1 -ez 1974 december 18

decemberben a televízió számos olyan dokumentumfilmet rög­
zít kepszalagra, amelyek az ország ipari, gazdasági életével 
foglalkoznak, az ,, egy nap a kongresszus előtt,, cimü produk­
ció például arról tájékoztat, hogy a különböző társadalmi ré­
tegek, foglalkozások képviselői mit várnak a xi. pártkongresz- 
szustót, milyen megoldásra váró kérdésekben kérik a párt segít- 
segét. a filmet kenyeres gábor rendezi, a ,, két kongresszus kö- 
z°tt,, cimü film az élelmiszergazdaság eredményeiről számol be. 
ebben a filmben, amelyet dr. ezoma László és varga jános szer- 

hallhatunk az iparosodó mezőgazdaság közgazdasági felté­
teleiről, a dolgozók életmódjára, szemléletére gyakorolt hatá- 
sarol eS a falusi társadalmi viszonyok átalakulásáról. az izzó­
lámpák gyártását követi nyomon a ,, nyolcórás műszak,, cimü 
atias, amelyet az egyesült izzóban rögzítenek szécsényi fe- 
renc irányításával, egyben ő a műsor operatőre is.

Csepelen készül a ,, látogatóban,, cimü adás; arra keres 
viaszt, hogyan érvényesül a párt irányító szerepe egy olyan 

gy ozosségben, mint a csepel vas-és fémművek, a riporter sze- 
pesi gyorgy lesz, a rendező pedig b. megyeri gabriella. ,, té- 
nyek es évek,, címmel az elmúlt három évtized kiemelkedő kultu- 
Cml^^eseményeiről, fontosabb Létesítményeiről szól az az adás, 
amelyben film-, opera-és hangversenyrész letek elevenítik föl 
es illusztrálják a témát.

dokumentum-filmsorozat készül ,, emberek fehérben cím­
mel. a kardos István által rendezett produkció azt vizsgálj a 
hogyan módosult a felszabadulás utáni átalakulás évtizedeiben 
az ory#o#ársadalom összetétele, az életszínvonal, miként vál­
toztak az egészségügyi igények és ezek következtében hogyan a- 
lakult az orvosok társadalmi szerepe.
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m
/bö 14. koszorúzás a dlmltrov tárén
t-don/zsu-ju hgy

■ív mbb 12. külterületi klubok, segélykérő telefonok 
nyíregyházi tanyavilágban

a
1974< december 18. ■«mi vid ká bzs petyr mladenov bolgár külügyminiszter szerdán megkoszorúz- 

ta georgl dimltrovnak, a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom 
kiemelkedő harcosának szobrát a dlmltrov téren, a koszorúzáson 
jelen volt roska István külügyminiszter-helyettes, böjti jános, 
hazánk szófiai nagykövete, farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács 
elnökhelyettese, farkas mlhály,j_a budapesti helyőrség parancsno­
ka, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású munka­
társa. ott volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapes­
ti nagykövete is. /mti/

-ez 1974. december 18.
1

.
-■

a nyíregyházi városi tanács körültekintően törődik 
tanyai lakosság ellátásának javításával, az elmúlt négy év­
ben hat településen épült mélyfúrású kút, négy helyen bekötő 
ut. az utak kiépítésével a tanyákat is bekapcsolták az autó­
busz-hálózatba. újabb 12 külterületi lakotthely kapott vil­
lanyt és minden jelentősebb településen van már segélykérő 
telefon, csakúgy, mint vegyesbolt, nem sikerült viszont szá­
mottevően javítani az ipari szolgáltatást, a helyzeten bizo­
mányi felvevőhelyek létesítésével is igyekeznek javítani, a 
tanyai kollégium felépítésével és az iskolák körzetesítésével 
sokat javultak az oktatás feltételei, fokozatosan megteremtet­
ték a közművelőd és tárgyi és személyi feltételeit is. ma már 
a nyíregyházi tanyavilágban több művelődési otthon, ezekben 
11 klub működik gazdag, változatos programmal, /mti/

a
. \

.;~a S

a1 -

bb 15. közlekedési balesetek
K zsu-ju hgy 1974. december 18.

a 11. kér. szilágyi erzsébet fasor 45. sz. előtt egy moz­
gásban Levő 56-os jelzésű autóbuszra akart felszállni Schleicher 
emilné 76 éves nyugdíjas, budapesti Lakos, a Lépcsőről vissza­
esett, és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás 
után meghalt.

solymár László 43 éves segédmunkás, budapesti Lakos, se­
gédmotorkerékpárját nem a Látási viszonyoknak megfelelő sebe- 
séggel vezette a xv. kér. felszabadulás ut és kiss ernő utca 
kereszteződésében, és nekiütközött egy útbeszakadást jelző 
táblának, solymár Lászlót súlyos, nem életveszélyes sérülés­
sel szállították a mentők kórházba.

a iv. kér. árpád ut 34. 
gépkocsivezető, budapesti Lakos,
nyoknak megfelelő sebeséggel vezetett egy taxit és elütötte 
nagy József 49 éves, nyugdíjas, budapesti Lakost, aki súlyos, 
nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szál­
lították. fekete István ellen eljárás indult.
/ folyt, köv

10.e0/ju

sir-

f-v

ÁM 1bb 13. történelmi emlékhely a szigetvári zrinyi-vár környéke

1974. december 18.

m- S
Ivid ká bzs s:-ez

a szigetvári zrinyi-vár környékét, mint történelmi em­
lékhelyet , védetté nyilvánították, mint ismeretes: 1566-ban itt 
zajlott le történelmünk egyik leg hősibb küzdelme, amelynek so­
rán zrínyi miklós és vitézei életüket áldozták a hazáért, az 
országos műemlékvédelmi felügyelőség már korábban műemléki kör­
nyezetté nyilvánította a várat övező területet és ezt egészí­
tette ki a baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának ter­
mészetvédelmi határozata, az intézkedés szigetvár gyorsütemii 
fejlődése, terjeszkedése miatt vált szükségessé, a zrinyi-vár 
vöröstéglás falai alatt diszlő öreg platánok, a távolabb lévő 
fenyő, tölgy és nyírfa ligetek, a dús gyeppel borított tisztá­
sok és a várat átkaroló almás-patak jelenleg is igen szép táj­
képet alkotnak. a tanácsi határozat alapján rekonstrukciós ter­
vet dolgoznak ki, amelynek megvalósítására 1975-től kezdve 
évente ötvenezer forintot fordítanak, arra törekszenek, hogy 
-a lehetőségekhez képest - eredeti képében állítsák helyre a 
vár környékét, amilyen az négy évszázaddal ezelőtt lehetett, 
figyelembe véve természetesen a mai igényeket, /mti/

Rí%
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i-i sz. előtt fekete István, 26 éves 
, nem az ut- és Látási vlszo-
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bb 15. / közlekedési 1» folyté/—ju

BiiEiiiiiiiiir
marton gáza 63 éves nyugdíjas, 

latiul haladt át a ix= kér. üllői ut 
mélygépkocsi elütötte, 
lés'sel szállították

budapesti lakos szabályta- 
sz. előtt és egy s z e * - 

i jl súlyos, nem életveszélyes sérü-
kórházba. /mti/

bb 16. iskola- és könyvtár avató nemesdéden

vid ká bzs hgy 1974. december 18.

valamint

károly megyei népfront titkár"átadtad* hazafiasL°épf roífor- 

szágos tanácsának tízezer forint értékű könyvajándékát, /mti/

bb. 18. iskola, üzemi csarnok, abc-áruház határidő előtt — 
építők a kongresszusi versenyben

i sb/pá/ie/il hgy 1974. december 18.

/folyt.köv./ 

11.35/11
- 12 -

rou

bbo 18./ iskola . folyt./1L

az előzetes adatokból kitűnik, hogy jójnéhány 
szervezet, többek között a 21-es és a 31 -es

nagy építőipari 
számú a budapesti

lakásépítő, vidéken pedig a bács, a békés, a hajdú és a pest 
megyei vállalat 1974-ben a termelés emelkedését teljes egé­
szében a termelékenység növelésével fedezte. aZévm vállalatok 
egybként az idén az országos átlagnál jobban, 7 százalékkal 
növelték termelésüket, s e növekedésnek túlnyomó részét,több 
mint 80 százalékát biztosították, a termelékenység növelésé­
vel. az Így elért termelésbővítés pedig azt jelenti, mint­
ha 6400 uj dolgozót állítottak volna munkába, holott éppen az 
ellenkezőjéről volt szó, hiszen a vállalatok többsége munkaerő­
gondokkal küszködött,

az ország legnagyobb Lakásépítő szervezeténél, a négy ház­
gyárral rendelkező 43-as állami építőipari vállalatnál tavaly 
még átlagosan 1284 munkaórát használtak fel egy Lakás építésé- 
hezj a szocialista brigádok kongresszusi versenyfelajánlásainak 
teljesítése révén viszont az idén csak 1175 órát, azaz 109 órá­
val kevesebbet. a korábbinál nagyobb gondot fordítottak a lakác­
sok minőségére is, így az idén csaknem 2 000 uj otthont adtak 
át hiánypótlás nélkül, vidéken különösen sokan tettek a minősé­
gért a délmagyarországi építőipari vállalat dolgozói, akik kong­
resszusi felajánlásukban vállalták, hogy hiánypótlás nélkül ad- 
ják át a Lakások 30 százalékát, s most arról számolhatnak be, 
hogy a Lakások 33 százalékában nem találtak kifogásolni valót az 
átvevők.

48#

i
a munkaidő jobb kihasználásával, ésszerűbb munkaszervezés­

sel segítették a szocialista brigádok jónéhány fontosiépítkezés 
meggyorsítását, határidő előtti átadását, a bar anya megyei építő­
ipari vállalat brigádjai a kongresszusi verseny/váHalásókban meg­
jelölt létesítményeket átlagosan 7, összesen pedig 307 nappal a határ­
idő előtt adták át. különösen jelentős munkát végeztek a 21-es szá­
mú építőipari vállalat dolgozói az Ikarusban, ahol az autóbusz í. 
program építési feladataii-y K az úgynevezett nyugati csarnok bőví­
tését 1975. május 1. helyett ez év november 7-re vállalták, s az 
igértnél is hamarabb teljesítették, a határidő hét hónapos előre­
hozása azt jelenti, hogy az Ikarust mintegy 700 autóbusszal többe 
gyárthat, s igy eredményesebben segítheti a kgst országok közötti 
jármükooperáclő megvalósítását, a kongresszusi versenyben hat hó­
nappal a határidő előtt adták át a Komárom megyei építőipari vál­
lalat dolgozói tatabányán az újvárosi abc-áruházat, 192 nappal e- 
lőbb a tatabányai dózsa kertben épített 16 tantermes iskolát, a 
22-es számú állami építőipari vállalat brigádjai a péti mű­
trágyagyár építésénél felajánlásuk teljesítésével csaknem 90 na­
pot ,,faragtak le,, a határidőkből, a székesfehérvári könnyűfémmű 
szélesszalag hengerművének bővítésénél pedig egy hónappal hozták 
előbbre az alapozás határidejét.
/folyt.köv./
11.40/il - 13 -

E

ma#

■ -

5#

:

II
ix

B8

■m.
■■■

a
■ I' "ij

#
mm-
m

imWérM
I

- -
4 1

r
Im
i1/
1

.

• Iv.

%

i*

. - - EKm

■

| ; 1 Sá mtMmm:
Ml®

;í

.'V

• .

■

-S

■ X - '

I
m

i

■<
I
áj

ii

Xi

X
Xj

ij

s
§

1
I

■1
,

$
X

■
nUi,

I
mmm

1
0

a

3

Q
,U-

4

H
r



az,idei esztendőre tervezett feltárási munkát 
<?mef körű LbeLLi L mást él évtized szükség s ahho sikerrel bete-i 

, hogy teljes

érdeklődőket./mtl/az

ne-
híva-

Lit tták b[°nzLelet került elő, amihez az ércet

; • • " ■ - Á ■ - / ' 'v-

bb. 17 . a szegedi telefonokat is bekapcsolják a távhívó forgalomba 

vid ká/il hgy 1974. december 18.

IÉ1IS=-3sSss=:E $

ta f gi“i5Ki«?í£i?ir?!íLSü5aíi-
tfs ^el készülnek már a kongresszusi é 
más dik szakaszára, a jövő évi tervek

iilllilápsi . uj elha-
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bb. 19. intenzív természetvédelem - 
megyében

uj vedett területek győr-sopron

vid kz/il hgy
1974. december 18.

liiiiSiilil-
/folyt.köv./ 

11.50/11
- 15 -
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bb. 20„/ számítógép . folyt./1L

a —

bb. 20. számítógép a régészetben 

vid kz/il hgy
1974. december 18.

1ÍSSÍÍ1ÍÍÍ;:
/folyt.köv./
11.45/11 — 14 —

bb. 18./iskola 2. folyt./1L
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a kulturális ágazat fejlesztésére összesen 188 millió 
forintot költenek, elsősorban az oktatási feltételeket a kol­
légiumi és az óvodai ellátást javítják. 1975-ben elkészül szé- 
kesfehervaron a 14 tantermes egészségügyi és a nyolc tantermes 
kereskedelmi szakközépiskola, dunaujvárosban pedig 14 tantermes 
közgazdasági szakközépiskolát adnak át. a két középfokú intéz­
ményhez Székesfehérváron 450 személyes, dunaujvárosban 270 sze­
mélyes középiskolai kollégium is épül. fejér megyében 4l'általá­
nos iskolai tanteremmel bővítik az iskolákat és az oktatáspo­
litikai célok segítését kilenc millió forinttal alapozzák meg. 
ezt a ,,rendkívüli,, oktatási keretet elsősorban az iskolák szem­
léltető eszközeinek beszerzésére és a munkás-paraszt származású 
fiatalok továbbtanulásának elősegítésére fordítják.

, a megyében a tanácsok többsége helyi ifjúsági alapot
Létesített és nagy gondot fordít a közművelődési intézmények 
felújítására, korszerűsítésére is.

a kulturális ágazat uj beruházásai is számottevőek fe­
jér megyében. 1975-ben megkezdik Velencén a megyei gyógypedagó­
giai intézet építését, ahol 200 személyes kollégium is létesül. 
Székesfehérváron újabb 450 személyes középiskolai kollégiumhoz 
fognak hozzá, megkezdődik a technika háza és a megyei számítás­
technikai központ létrehozása, az óvodai hálózat 1500 hellyel 
bővül a megyében, nagyrészt társadalmi összefogással, /mtí/

12.20/bzs - 17 -
o°y

bb. 22. könyvpremier kőszegen 

vid kz/il hgy 1974. december 18.

könyvpremiert rendeztek szerdán kőszegen, a város uj könyves­
bolt ában. a rendezvényen szigeti kilián ,,régi magyar orgonák,, 
című sorozatának most megjelent első kötetét mutatták be az olva­
sóknak. a könyv kőszeg és környéke orgonáival foglalkozik, külön 
jelentősége, hogy a magyar irodalomban most először találkozhat az 
olvasó egy város orgonaépitésének ilyen feldolgozásával, fény­
képekkel illusztrálva mutatja be a kiadvány a még működő és 
a korábbi orgonákat, részletesen ismerteti a 12-20. század között 
élő kőszegi hangszerkészítő dinasztiákat, melyek fontos szerepet 
töltöttek be a város társadalmi és zenei életében, a zeneműkiadó­
nál most megjelent kötetet a premieren a szerző dedikálta./mti/

ebben a Sopron környéki erdőben különleges szárazságtűrő növé­
nyek találhatók, ilyen például a boldog asszony papucsa nevű, 
különlegesen szép virágú, orchidea fajta.

ugyancsak a természetvédelmi bizottság kezdeményezésére 
kezdődött meg a nagycenki hires - 220 éves hársfasor felújítása — j 
valamint a Széchenyi kastély parkjának rendbehozása, része van a 
frjrl: =3-rdá »- bizottságnak a seprőn környéki parkerdő kialakí­
tásában^ a pannonhalmi vár körüli arborétum védettségének kimondá­
sában és a még elhanyagolt kastélyparkok helyreállításának a napi­
rendbe tűzésében is.

a győr-sopron megyei természetvédelmi bizottság egyk uj 
nagy vállalkozása, hogy természetvédelmi mintaterületet hozzon 
létre a bánságban, 6500 hektáron, erre az előkészületek megtör­
téntek. a tanulmányterv elkészült és a győr-sopron megyei tanács 
intézkedésére ezen a területen már háborítatlanul él, fejlődik a 
állat és növényvilág.

nagyobb figyelmet fordít a bizottság a jövőben a geológiai 
értékek megóvására is. így például a harkaí kúpra, ahol már meg 
is szüntették a kőbányát, azonkívül a fertőrákos! kőfejtő geoló­
giai ritkaságainak megőrzésére./mti/

bb 21. 188 millió forint a kulturális ágazat fejlesztésére - 
a jövő évi költségvetési tervet tárgyalta a fejér me­
gyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

hgy

a megye 1975. évi fejlesztési és költségvetési tervja­
vaslatát hagyta jóvá szerdai ülésén a fejér megyei tanács vég­
rehajtó bizottsága, a tanácsok bevételi terve az eredeti költ- 
segvetesi előirányzatnál 20 százalékos emelkedéssel számol,ezért 
./ 75-ben elsősorban a kulturális, a kommunális és az egészség­
ügyi fejlesztés céljaira nagyobb pénzösszegek állnak rendelke­
zésre. a fejlesztési terv legnagyobb tétele 1975-ben is a lakás­
építés lesz fejér megyében, 773 millió forintot fordítanak er­
re a célra.

vid/kz bzs 1974. december 18.
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bb 23. halálos végű vita

bzs 1974. december 18.

sós ambrus 34 éves, foglalkozás nélküli, büntetett elő­
életű nyársapáti Lakos nagykörösön a botond utca 6. számú ház 
előtt vita közben megfojtotta benke sándorné 51 éves alkalmi 
munkás, nagykőrösi lakost„ a pest megyei rendőr-főkapitányság 
előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást 
sós ambrus ellen . /mti/

-ez
%a**

:,v

bb 24. a rendőrség felhívása

bzs 1974. december 18.

a rendőrség kéri, hogy jelentkezzék az a személy- vagy 
tehergépkocsivezető, aki 1974. december 13-án a monori erdei 
máv-állomás vagy az autócsárda közelében - a 4-es számú főút­
vonalon - felvett egy 40 év körüli, körülbelül 180 centiméter 
magas, sötét színű télikabátot viselő, mély hangon beszélő fér­
fit. a gépkocsi megállítását feltehetően azzal indokolta,hogy 
a vonaton elaludt és az eredeti uticéljánál tovább vitte, 
bejelentést a pest megyei rendőr-főkapitányság bűnügyi osztály 
címére /1062, budapest, ví., aradi utca 21-23. vagy a 124-460-as 
telefonszámon/ lehet megtenni, /mti/

-ez

ies a

-

mikrobusz és tehergépkocsi karamboljabb 25.

bzs 1974. december 18.-ez

'42
bb 26. üzembe helyezték a dunai gabonakikötőt mohácson

:■
víd ká bzs 1974. december 18.-ez

v -V .

mohácson üzembe helyezték a gabonafelvásárló vállalat 
uj dunai uszálykikötőjét, a duna partján kétszáz vagon termény 
befogadására alkalmas betonsilók magasodnak, amelyek ez év ta­
vaszán készültek el. az üzemkompLexum hazánk egyik legjobb ga­
bonatermő vidékén épült, itt tárolják a mohácsi síkságon ter­
mett acélos búzát. a tárház alatt nagykapacitású kikötőt hoz­
tak Létre, hogy kihasználják a vízi ut adta olcsó szállítási Le- 
hetőségeket. a vállalat évente körülbelül 1200 vagon búzát szál- 
lit a dunán a budapesti malmokba és külföldre, eddig meglehe- 
tősen körülményesen történt az uszályok töltése, a teherautók 
lehajtottak a vízpartra és a rajtuk levő terményt az emberek szál­
lítószalagokra lapátolták, Így jutott a rakomány a hajókba.most 
az egész munkafolyamat gombnyomásra történik: vezérlőpultról 
irányítják a rakodást, a betonsílókban tevő búza automatiku­
san

föSss

■-

V
:

<:a tisztítóberendezésbe kerül, majd innen a negyven méter 
hosszú, acélból készült rakodóhidon a duna fölé szállitják,ahol 
ejtő csövön keresztül ömlik a hajó gyomrába, egy száz vág onos 
osztályt tíz óra alatt töltenek meg terménnyel, az ország egyik 
Legkorszerűbb terménykikötője ez, amely a búza mellett kukori- 
ca rakodására is alkalmas. jelentősége a duna-majna-rajna vízi 
ut elkészülte után tovább nő, mivel a mohácson berakott ter­
ményt az uszályok közvetlenül szállíthatják majd a nyugat-euró- 
pai országokba, illetve a nagy tengeri kikötőkbe, /mti/

1M

'

a kézifegyverek története - kiállítás az országos had- 
történetl múzeumban

bb 27.

m
t me/tr bzs hl 1974. december 18.

kezdetben volt a kőbalta, amelyet az ember az áltatok 
elejtésére, s a maga védelmére készített, hogy az ősi eszköz 
miként tökéletesedett, váltzott az idők során, amíg létrejöt­
tek a mai modern, nagyhatású öntöltő pisztolyok, gépkarabélyok, 
páncéltörők - ezt szemlélteti az országos hadtörténeti muzeum 
eddigi legnagyobb szabású kiállítása, amely a kézi fegyverek 
történetét mutatja be a legrégibb időktől napjainkig, 
liptai ervín ezredes, a had történeti intézet és muzeum parancs­
noka a szerdai sajtótájékoztatón elmondta, a csütörtökön meg­
nyíló kiállításon hét Árteremben mintegy 2000 fegyvert állítanak 
ki, a kézi fegyverek csaknem minden változatát.a tűzfegyverek 
sorát a Legrégibb típusú szakállas-cső és kanócos puska nyitja 
meg ,
hátul töltő,egy= és többlövetű puskák,pisztolyok,forgó- és ön- 
töltő pisztolyok,az uj sorozat lövő fegyverek,a gépkarabélyok, 
láthatók olyan ritka példányok is,mint klap ka györgy disz-szab- 
lyáj a, amelyet a párízsban élő unoka ajándékozott, a múzeumnak./mti/

12.43/bzs 
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se/il ez
1. okf ellenőrzés
2. téli könyvvásár
3. csonttelu madarak
4. műemléket újítanak fel célIdömölkön
5. mta kiadvány
6. színes házfalak
7. a bajai régészek munkája
8. magyar remekírók sorozat
9. balatonvidéki leletek

10. zalakarosi fürdő uj épülete
11. dokumentumfilmek a tv-ben

. nyíregyházi tanyavilág 

. védett a szigetvári zfijr/nyi 

. koszorúzás -'y
vá r környéke

. balesetek 

. könyvtár nemesdéden 

. távhívás szegeden 

. építők 

. termét
kongresszusi versenye 

etvéd elem
20. számítógép a régészetben
21. fejér m. tanács vb ülése
22. könyv kőszeg orgonáiról
23. halálos végű vita
24. rendőrség felhívása
25. karambol
26. gabonakikötő mohácson
27. kiállítás a hadtörténeti múzeumán 

. evdokimova bpestre érkezett 

. időjárás 

. hírjegyzék./mti/

ma 12 orakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.
/folytoköv./

- 20 -

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,5 fok 
0,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.volt 9

11 óráig 1-4 fokig emelkedett a hőmérséklet.

szerdán délelőtt az ország északnyugati felén változóan fel- 
hos, délkeleten viszont túlnyomóan borult idő volt. egy-két hely- 
ről ködöt jelentettek, elszórtan eső, havaseső esett, néhány he- 
lyen gyengén havazott.

az említett északnyugati áramlással kedden egy viszonylag 
meleg léghullám érte el hazánkat, hatására északnyugat felől be- 
borult az ég, igy csak a délkeleti megyékben sütött ki délelőtt 
rövid időre a nap. csaknem mindenütt hullott több-kevesebb csa­
padék. a 24 óra alatt Lehullott csapadék mennyisége ma reggel 7 
óráig csak a dunántul déli részén és dobogókőn haladta meg a 
10 rnm-t. a Legtöbb csapadékot - 19 mm-t - homokszentgyőrgyön mér­
tek. napközben általában 0, plusz 6 fokig melegedett a talajköze­
li . Légréteg, az éjszakai Lehűlés mérséklődött, a legalacsonyabb 
hajnali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között volt.

az éjszakai Lehűlés ismét erősödik

a meteorologiai intézet jelenti szerdán 13 órakor:

11 ez 1974. december 18.

bb„ °Qo időjárásjelentés

1

bb 28. 

tm hi bzs

a berlini deutsche oper magántáncosnője, aki december 20-án, 
penteken a hattyúk tava kettős női főszerepében mutatkozik be 
az operaházban, budapestre érkezett. /mti/

eva evdokimova »

-ez 1974. december 18.

- 21

13.05/1

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5 
fok között, - legmagasabb nappalihőmérséklet csütörtökön a tartósan 
ködös helyeken 0 fok körül, máshol plusz 2-7 fok között.

ía duna vízállása búdapestnél 510 cm./mti/ !
bb. 30. belföldi szerkesztőség hceinek jegyzéke 18-án 13 óráig

változóan felhős idő, szórványosan megismétlődő kisebb eső­
vel, átmeneti havazással, mérsékelt, változó irányú, majd megé­
lénkülő és északnyugatira forduló szél. hajnalban elsősorban az 
ország észak-keleti részén többfelé köd.

bbip 29./ idő folyt./il 

várható időjárás csütörtök estig:
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bb. 32./ujtipusu Ifolyt o/il

az uj abb lakások már uj típusúak is. a győri házgyár re­
konstrukció ját ugyanis 18 400 lakás elemeinek legyártása után' 
mintegy 60 millió forintos költséggel elvégezték, e lakástömeg­
ből több mint 6 000 épült fel győrött, a többi pedig komárom 
fejér vas és Veszprém megyékben.

*:

V
v

a rekonstrukció után tehát a jelenleg gyártott lakásokban 
nagyobb méretűek, mint a korábbiak, pillanatnyilag nyolc lakás- 
típust gyártanak a győri házgyárban, a legkisebbek 48,6 a legna­
gyobb ak pedig 66,82 négyzetméter alapterületüek. újdonság a hom­
lokzatra függesztett loggia, ezek az erkélyek ugyancsak több tí­
pusban és színben készülnek, előnyük hogy vTátozatosabbá teszik 
a városképet és akalmazásükkal növelhető a belső lakóterület.

a győri házgyár a győri építkezések mellett soproni tatabá­
nyai, veszprémi, székesfehérvári, szombathelyi beépítésre is gyárt­
ja az uj elemeket, ezenkívül Pozsonyban már két szállodát építettek 
fel ugyanezekből az elemekből, egy harmadik pozsonyi szálló épí­
tésén pedig dolgofcnak./mtl/ i

bb. 33. haszkovóban vendégszerepei a veszprémi szimfonikus zenekar é

Veszprém megye bulgáriai testvérmegyéjének székhelyére, :hász- 
kovóba utazott szerdán vebzprém város szimfónikus zenekara, a 
veszprémi zenekar fellépik haszkovói zenei hét egyik koncertjén, 
/mtl/ ' '

bb. 34. nőtt faluéi Látó szerepük - fogyasztási szövetkezetek 
küldöt-közgyülése kecskeméten

:
1974= december i18 =

a több mint százezer tagot számláló fogyasztási szövetkezetek 
bács-kiskun megyei szövetsége szerdán tisztújító kü Idött—köz ~
Lést tartott kecskeméten. a tanácskozás munkájában részt veti; dr. hop- 
váth István, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titká­
ra, dr. gajdócsí István, á megyei tanács elnöke és dr. molnár fri­
gyes , a szövosz elnöke is.
/foly.köv./

13.15/iL

vid iL ez
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bb 31 . !E^k^!^^i^gcli$a2á§us^í^a^3aíaíi^oi^g,íug!í;cnyl
1974. december 18.

pon-

vid kz/il ez

a koh°j es gépipari minisztérium és a dunai vasmű - 12 kohá- 
®za*1 ragyválalat részvételével - karbantartási munkaszervezési 
tanácskozást es bemutatót rendezett szerdán dunaujvárosban. a kon­
ferencián beszámoltak a kohászati karbantartási munkák és a nagy- 
voLumenü rekonstrukciók munkaszervezési eredményeiről. az ugyne- 
vezett^dinamikus hál ódiagramőos munkaszervezés alkalmazásával 
számítógép segítségével, előre meghatározzák az elvégzendő építé­
si es szerelési munkák pontos ütemtervét, a kivitelező vállalatok 
részfeladatait, gondoskodnak a szükséges alkatrész ellátásról, az 
+=í^Z®TeLesruL^ts ° 1 módszer előnye az, hogy naprakészen láthatják, 
tartjak-e a határidőket, illetve milyen műveletek okozzák 
az esetleges késéseket, hogy lehet az elmaradást behozni.

- -

■v,

.
-

- ü

m

bb. 32. uj tipusu lakóépületet és lakásokat mutattak be győrött 

vid ká/ll ez 1974. december 18.

. ^ . s,a] ekoztatót tartott szerdán győrött a győr megyei ál­
lami építőipari vállalat, győr uj városrészében az ady endre la- 
i-7^ei‘eiP/n bemutatták az uj tipusu lakásokat egy érdekes elrendezésű 
176 lakásos, 11 uakoszintü ónás házban, a négy egyenként 44 laká- 
sos lakórészből álló háztömböt doboz elrendezésben építették eqy- 
+ff"?Z++a1 lakónegyedet különben tágas utak szelik át és sok zöld- 

+ \ es kocogoparkja isvan. eddig közel 7 000 lakásban
ltozkodtek be a Lakók, összesen 7300 lakást építenek ezen a he- 

Ly en.
/folyt. köv./

- 22 -
13.10/11
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foLyto/il f37./ magyar-szovjet i

A

i4
i
i

•f
14

az U Lésszakon - a többi között - megvitatták a két országot ,
vízhasznosítási és vizminős égvéd el mi k:ér-érintő vízvédelmiz 

déseket, megvizsgálták á magyar és szovjet szakértők által 
az árvízvédelmi müvek összehangolt fejlesztésére, a lefolyás! 
viszonyok szabályozására, valamint a tiszai viztarolási Lehe­
tőségek feltárására kidolgozott tanulmányterveket, a magyar­
szovjet vízgazdálkodási együttműködés további kiszélesítése 
érdekében foglalkoztak az árvízi hidrometeorológiai előrejel­
zési módszerek további javításával, a tiszai vízgazdálkodási : 
mérleg kidolgozásával és a vízkészletek közös komplex hasz­
nosításának lehetőségeivel o ’}

)\

az ülésszakon elfogadott határozatok biztosítják a két 
szomszédos baráti szocialista ország vízügyi kapcsolatainak 
továbbfejLesztését./mti/X : \

:
1

I
bb. 35. jövőre csaknem 2000 Lakás épül Veszprém megyében# 

-ülést tartott a/veszprém megyei tanács

I 1974. december 1Üvid 11 ez í.;1
Veszprém megyében jövőre egyik legfontosabb feladat a lakás­

építési program megvalósítása, a közmüvek gyorsabb ütemű építése, 
valamint a gyermekintézmények hálózatának további bővítése - "Je­
lentették be szerdán Veszprémben, a megyei tanács ülésén.

?
<

... 4
a Veszprém megye tanácsai 1975-ben #6 miLLió forint fjilLesz-^ j 

tési alappal gazdálkodhatnak, ebből az össze bőUtanácsi laká#épi- i J 
tésre 641 millió forintos költséggel 1996, la átépítését tervezik.

ií*2 í

$
p

ez a lakásszám a Ív. ötéves tervb n előirányzó t tan c|i la­
kásoknak csaknem egyharmadát jelenti, e ért megépité e nag fela­
datokat jelent a tanácsoknak, különösen Veszprémben, pápán é| :keszt 
helyen kell a tanácsoknakia rendelkezésre* álló er&ket összefogni, 
lakásépítési programjuk megvalósításához,; hangzót It a megyeijS ta­
nács ülésén. ; ^ . f

í

í
az egészségügyi szolgáltatások javítására 22.8 millió forin­

tot költhetnek a következő évben, ebből befejezik az ajkál 555 
ágyas kórház hiánypótlási munkáit, valamint a veszprémi és bala­
tonfüredi rendelőintézet építését.
/folyt.köv./

13.35/11

i

működése is
figyelemre méltó. 1970. óta ugyanis két és félszeresére nőtt a be­
tétállomány, s ez év végére eléri a 730 milliót, élénk pénzforgal­
mukat jellemzi, hogy - 1970 óta - 105 ezer tagnak kölcsönöztek, s 
az iuén például 174 milliót hiteleztek Lakásépítéshez, gazdasági 
eszközök vásárlásához, a lakásépítő és fenntartó szövetkezetek 
is eredményesen tevékenykedtek. 1970 óta 679 lakást építettek, s 
jelenleg több mint félezer van kivitelezés alatt.

a vita után a tanácskozás résztvevői megválasztották a megyei 
szövetség uj tisztségviselőit: a mészöv elnökéül ispánovi^W 
tont, a kiskunhalasi járási pártbizottság első titkárát választot­
ták meg./mti/

a tagszövetkezetek közül a falusi bankok9 9 9 9

már-

bb. 37. magyar-szovjet határvíz! tárgyalások 

gk/il ez 1974. december 18.

hazaérkezett a szovjetunióból az a magyar vízügyi delegáció, 
azsély breinich Miklósnak, az országos vízügy.hivatal .-első elnökhe­
lyettesének vezetéssel részt vett a magyar-szovjet határvízi egyez­
mény meghatalmazottéinak 24. ülésszakán, a december 10-17 között 
kijevben rendezett ülésszakon a szovjet küldöttséget k. sz„ hilo- 
bocsenko, az ukrán szszk meliorációs és vízgazdálkodási miniszter- 
helyese vezette.

/folyt.köv./

13.30/il
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a szegedi tisza part azonban a szezonzárás után is mozgalmas 
képet nyújtó folytatják ugyanis azt a nagyszabású rekonstrukciót , 
amit a folyó magas vízállása késleltetett, a téli időszakban 
is tovább épül a belváros fő árvédelmi vonala, rjrésfalat mél 
nek az alsó rakparton, kövekkel terhelik, erősítek a parti m 
szakaszt és építik a felső melLvédfalat./mti/

vid ká/il ez 1974. december 18.

véget ért a tiszai idény a folyó magyarországgalsó szakaszán, 
téli szálláshelyükre, a szeged-tápéi téli kikötő bevonultak a für­
dő- és csónakházak, a tanyahajók, az uszályok, a vízibuszok, ugyan­
csak a védett öblözetben pihen szeged idegenforgalmi nevezetes- 
sége a sz&ke tisza,, haj őszálló és étterem, amely az idén a nyá- 

V az őszi árhullám levonulása miatt a szokottnál ke­
vesebb vendéget fogadhatott, kitavaszodásig a téli kikötőben vesz­
teglő csónakházakat, hajókat átfestik, elvégzik rajtuk a szükséges 
kisebb javításokat.

9 9
ri,

— 26 —
13.40/11

7^

bb. 35./jövőre

a kulturális intézmények fejlesztésére 53. 7 millió forin­
tot fordítanak jövőre Veszprém megyében. Veszprémben és keszt- 
nelyen egy-egy középiskolás kollégium, és 25 általános iskolai 
tanterem felépítését tervezik, a gyermek intézményekkel Kap­
csolatban elmondották az ülésen hogy a megyében megnőtt azjovo- 
dal helyek iránti igény, a középtávú pénzügyi terv, 1975- 
450 hely fejlesztésére adott lehetőséget, azonban a megyén be­
lüli széleskörű társadalmi összefogás lehetővé teszi, az eredeti 
terv háromszorosának megvalósulását, jövőre ebben különösen az 
ipari fogyasztási és termelőszövetkezetek támogatására számítanak. 
/mtl/

folyt./ll

csak

bb. 40. idényzárás a tiszán
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39. szocialista szerződést kötött az inotai alukohó és a 
veszprémi szakközépiskola

bb
3
4.

vid ká/il ez 1974. december 18.

szocialista szerződést kötött az inotai aluminiumkoh ó és 
a veszprémi alumíniumipari és vegyipari szakközépiskola, a meg­
állapodás értelmében a gyár szakemberei az eddiginél fokozott ab­
ban segítik az iskolákban a gyakorlati oktatást, szervezetté te­
szik az üzemlátogatást és bemutató anyagokkal, berendezésekkel 
is ellátják az oktatást, a szakközépiskola vállalta, hogy segíti 
az alukohó felnőtt oktatását és közvetlen kapcsolatot teremt a 
szocialista brigádokkal, amelyeknek nagy szerepük van abban, ho- 
gyan fogadják és tanítják a szakmára a diákokat, majd a kezdő 
szakembereket./mtl/

1

:
' 4!felhasználható: 17 óra után

bb. 36. felújítják a bakony autóutjalt - ülést tartott a bakonyi 
intéző bizottság

1974. december 18.

tervek szerint halad a bakony legfontosabb idegenforgalmi út­
jainak felújítása, állapították meg szerdán Veszprémben a bakonyi 
intéző bizottság ülésén, mendli gyula, a bakonyi intéző bizottság 
titkára beszámolójában elmondotta, hogy a 8-as számú főútvonal 
Veszprém megyei szakaszának elkészülte után megkezdődött a bakoTny 
észak-dél irányú Legfontosabb útjainak felújítása is. a veszprém- 
zirc közötti 82-es számú ut első 8 kilométeres szakasza uj nyom- 
sávon halad: elkerüli a kádártai és a gyűlafiráíóti kritikus ut- 
kanyarokat. megkezdődött a pápa-veszprém-varsány és a tapolca- 
hegyesd közötti utak szélesítése is.

elmondották az ülésen, hogy a bakonyba irányuló gépkocsis 
turizmus különösen megnövekedett az utóbbi évben, az utak korsze­
rűsítését az is indokolja, hogy a balaton felé irányuló átvonuló 
forgalom zömét Levezető három útvonal zsúfoltsága megnőtt.

/folyt.köv./

13.45/11
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az élelmiszeripar feladatai a lakosság jobb 
ellátásáért - országos értekezlet a mem-ben

bb 42.

t kf/s ie bzs 1974. december 18.

a mezőgazdaság után az élelmiszeripar idei tevékenysé­
gét, gondjait, a lakosság jobb ellátása érdekében megvalósítan­
dó feladatait vették sorra szerdán a mezőgazdasági és élelme­
zésügyi minisztériumban az ágazati szakszervezetek, a gazdál­
kodó egységek, trösztök, országos vállalatok vezetőinek rész­
vételével megtartott országos értekezleten.

kazareczki kálmán mezőgazdasági- és élelmezésügyi mi­
niszterhelyettes beszámolójában megállapította, hogy az élel­
miszeripar a tervnek megfelelően fejlődött, az alapvető cikkek­
ből kielégítette az igényeket és ezen túlmenően a tavalyihoz 
képest 8 ezer tonnával növelte az olcsóbb húskészítmények forgal­
mát, 35 százalékkal több konzervet és 46 százalékkal több bébi 
ételt gyártott. hozzájárult ahhoz, hogy a Lakosság egy főre ju­
tó húsfogyasztása a tervet egy kilóval meghaladóan 6Q kiló volt. 
a tejtermelés lassú ütemben tovább növekedett, az éves felvá­
sárlás 80 millió Literrel több a múlt évinél, a tejforgalom 9 
százalékkal, a sajté 12-13 százalékkal növekedett, a vajé viszont 
1-2 százalékkal csökkent.

-ez

1

-;

41

jövőre változatlanul a belföldi igények zavartalan ki­
elég tése, a lakosság jobb ellátása, a választék bővítése, a 
csőm golás további korszerűsítése, az egészségesebb táplálko­
zást segítő termékek gyártásának fokozása az élelmiszeripar 
legfontosabb feladata, ennek megfelelően - bár az ideinél sze­
rényebb mértékben - 4,5 százalékkal növekszik az élelmiszeripar 
termelése, s 23 százalékkal meghaladja a tervidőszak utolsó évé­
re előirt szintet. a tervek szerint jövőre húsból 2 kilóval, tej­
termékekből 8 kilóval, zöldségből 2,9 kilóval, gyümölcsből 3,5 
kilóval, cukorból 80 dekával emelkedhet az egy főre jutó fo­
gyasztás, míg burgonyából marad 70 kiló, csökken viszont a zsi­
radék és a cereáliák forgalma, az állati fehérjék és a zöldség­
gyümölcs fogyasztásának az átlagosnál dinamikusabb növekedése 
a korszerűbb táplálkozás irányába való fejlődést jelzi.

1
■ : I

• XI
I

az év első felében a szarvasmarha-program végrehajtá­
sa során a belföldi szükséglet kielégítése, a fogyasztás to­
vábbi növelése kerül előtérbe; a tervezett felvásárlás ezt le­
hetővé teszi, a tejipari tröszt elsőrendű feladata, hogy azo­
kon a területeken, ahol a fajtaváltás miatt megszűnik a nagy­
üzemek felvásárló tevékenysége, gondoskodjék a háztáji,a kisegí­
tő és az egyéni gazdaságokban előállított tej átvételéről.

/folyt, köv./

■

I

14.05/bzs - 29 -

63

■0.Is iI JSO|
i

:

bb. 36./felújította folyt./iL

különösen hét végén okoztak a forgalomban nehézséget a kes­
keny utak. uj jelenség azonban, hogy a nyári idegenforgalmi 
szezonban egyre több balatoni üdülő keresi fel kirándulási cél­
lal a bakonyi és balatonkörnyéki hegyeket, csupán a veszpré­
mi várat 700 ezren a zirci természettudományos múzeumot 60 ezren, 
a nagyvázsonyi várat 81 ezren, a sümegi várat 63 ezren keres­
ték fel az idén. erősen növekszik bakonybél-csesznek -tés mű­
emlékeinek és természeti szépségeinek látogatottsága is.

népszerűek a nosztori völgyében, farkasgyepün, csesznek 
mellett és síi meg közelében épült autós pihenők, valamint a cu- 
ha völgyében kialakított kiránduló terület is. ezért felújítják 
a balatonpart és a bakony közötti rövidebb útvonalakat is.

beszámoltak az ülésen arról is, hogy a legforgalmasabb 
bakonyi utak körtében újabb gépkocsis kiránduló központokat épí­
tenek. még e télen megépül a zirc melletti páliháláson és a 
bakonyb éthez közeli csórd aforrásnál egy autós pihenő, a követ­
kező évben a királykuti völgyben, felső Örs közelében, Veszprém 
környékén, farkasgyepü < közelében és bakonyszentkirálya 
melletti keresztúri réten létesítenek autós pihenőt, a termé­
szetjárók örömére újabb kilátókat építenek zádorvárban, zircen, 
és a Veszprém melletti csatár hegyen./mti/

bb. 41. tímár mátyás ebédet adott a bolgár külügyminiszter tisz­
teletére

don/mm/hi/il ez

dr. timáTr mátyás minisztérelnőkhelyettes szerdán a parla­
ment gobelin termében ebédet adott petr mladenov bolgár külügy­
miniszter tiszteletére.

részt vett az ebéden púja frigyes külügyminiszter, dr. hor­
gos gyula kohó - és gépipari miniszter, dr. orbán László, kultu­
rális miniszter, dr. heiezman jános kohó- és gépipari miniszter- 
helyettes. hont jános, az országos tervhivatal elnökhelyettese, 
roska István kti LUgymi ni sz tér helyettes , böjti jános hazák szófiai 
nagykövete, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású 
munkatársa, részt vettek az ebéden a bolgár külügyminiszter kísé­
retének tagjai, továbbá sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság 
budapesten akkreditált nagykövete.

a szívélyes baráti hangulatú ebéden dr. timáF| mátyás és 
petr mladenov pohárköszöntőt mondott./mti/

1974= december 18.
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bb 42. /az élelmiszeripar 2= folyt./bzs

uj beruházásként indul a győri, a tatabányai és a keszthelyi 
húsüzem rekonstrukciója, valamint a mezőgazdasági nagyüzemek 
és a húsipar közös vállalkozásában a bajai húskombinát kivi­
telezése, tervszerűen folytatják a cukoripari rekonstrukció­
kat 9 amelyek eredményeként a programnak megfelelően napi 3200 
vagonra bővül a répafeldolgozás! kapacitás, a korábbinál is 
nagyobb gondot fordítanak a répa átvételéhez, szállításához, 
szellőztetett tárolásához szükséges beruházásokra, befejezik 
még egyebek között a százados úti kenyérgyár bővítését, és 
üzembehelyezik a fővárosban az újpalotai sütőüzemet, vidéken 
pedig a pécsi, a hódmezővásárhelyi és a kaposvári kenyérgyárat„

a tanácskozás végül foglalkozott a fagazdaság teendői­
vel, - a jövő évi fakitermelés egy százalékkal haladja meg a 
tervidőszak utolsó évére előirt mennyiséget, mintegy 10 ezer 
hektár uj erdőt telepítenek - valamint az élelemiszerípar mun­
kaerőgazdálkodás és jövedelmezőség kérdéseivel, az ár és a 
termékforgalmazás problémáival, /mtí/

330 uj lakás Miskolconbb 43.

1974. december 18.

a borsod megyei állami építőipari vállalat háromszáz­
harminc Lakást adott át rendeltetésének, az uj otthonokba 
szerdán megkezdték a beköltözést, a város uj lakótelepén - az 
avasi negyedben - kétszáznegyven család tölti már az ünnepe­
ket. a miskoLc-tapoLca felé vezető müut mentén épülő uj város­
részben a most beköltözőkkel együtt már meghaladja az ezret az 
ott Lakó családok száma, az újonnan lakáshoz juttatottak na­
gyobb része a diósgyőri nagyüzemek dolgozója, jelentős számban 
fiatal házas, /mtí/

vid/kz bzs -ez

bb 44. automatikus vízminőség ellenőrző rendszer a 
saj óvölgyben

vid/kz bzs -ez 1974, december 18.

a borsod megyei vízvédelmi bizottság szerdán Miskolcon 
megtartott- ülésén a Sajónak automatikus vízminőség ellenőrző 
rendszerével foglalkozott, mint elmondották, az ensz egészség­
ügy! világszervezete és az országos vízügyi hivatal közötti 
együttműködéssel és anyagi támogatásával kiépülő sajő völgyi víz­
minőség ellenőrző rendszerből eddig a sajőpüspöki és az alsó- 
zsolcal állomást szerelték fel. /folyt, köv./

14.17/bzs - 31 -

. \

-T.-41]
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' 1. folyt./bzsbb 42. /az élelmiszer ipar; ->:

I a tartósítóipar fordítson hasonlóan megkülönböztetett fi­
gyelmet a betakarítás ütemének megfelelő átvételi feltételek 
megteremtésére, a húsipar 4 százalékkal, 13.500 tonnával, 
több húst ad a belkereskedelemnek. javítja az ellátást az is, 
hogy január 1-től az éfész-ek sertésvágásra és forgalmazásra 
is kiterjesztik a központi keretgazdálkodást, a vágóbaromfi- 
termelés 3 százalékos növelésével számolnak, ennél nagyobb 
fejlődést az igények nem indokolnak, az egészségesebb táplál­
kozás kialakulására utal az is, hogy tovább csökken a kenyér- 
fogyasztás és termelés, növekszik viszont a péksüteményeké.a 
tervek - átmeneti visszaesés után - a cigaretta forgalom is­
mételt növekedésével számolnak, a sör termelést kizárólag a meg- 
Lévő kapacitások jobb kihasználásával 200 ezer hektoliterrel 
növelik, a várható nagyobb igények kielégítéséhez azonban vál­
tozatlanul szükség Lesz importra, az édesipar helyzetében nem 
várható számottevő változás; az idén - részben korszerűtlen ter- 
melési technológiája, részben munkaerőhiány miatt 
elegendő nugát, csokoládés és lisztesárut adni a belkereskede­
lemnek és jövőre is 8 ezer tonna a hiány a megrendelésekhez ké­
pest. ugyancsak szűkös kapacitás miatt megoldatlan a diabetikus 
készítmények gyártása, ezt azonban ndk-importtal igyekeznek 
pótolni.

7* m
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: - nem tudott
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i
a termelési feladatokhoz igazították az élelmiszer- 

ipar műszaki fejlesztési céljait, különösen a húsiparban, a 
tartősitóiparban és a tejiparban foglalkoznak kiemelten a kapa­
citást bővítő beruházások meggyorsításával, az élelmiszer ipar 
jövő évi beruházási lehetősége 6,8 milliárd forint, 17 
százalékkal nagyobb az ideinél, ami egyébként 34 százalékkal 
haladta meg az előző évit. hangsúlyozták a tanácskozáson,hogy 
a beruházásoknál is érvényesíteni kelt a takarékos gazdálko­
dást, elsősorban az erők koncentrálásával, az olcsóbb és gyor­
sabb építészeti megoldások alkalmazásával. felhívták a válla­
latok figyelmét a beruházások alaposabb, jobb előkészítésére, 
még a kivitelezés megkezdésének elhalasztása árán is. ezeket 
az elveket vették figyelembe azzal is, hogy a beruházási ösz- 
szec 60 százalékát döntően az állati termékeket feldolgozó és 
tartósító iparágak gyorsabb ütemű fejlesztésére használják fel, 

beruházások többsége rekonstrukció, meglévő üzemek bővíté­
se , korszerűsítése, a tervek szerint befejezik pápán és kapos- 
várott a dobozolt sonkagyártás második műszakját szolgáló be­
ruházást, teljes erővel folytatják a pécsi és a szombathelyi

/folyt, köv./
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-33-15.30/p

bb.48. szolidaritási nagygyűlés 

pr/gk/p hi =cz 1974* december 18,

1974, december 18,vid-gö/gné/p kéz -ez

két évvel ezelőtt nyerte el a kohászati gyárépitő válla­
lat az országos könnyűszerkezetes gyártó-program versenypályá­
zatát , ekkor úgy határoztak, hogy az acélváz-etemeket a tápi

jelentős vállalati beruházással tavaly korszerű építését
kezdték meg . a beruházás helyzetéről, a kgyv munkájáról szer 
dán tápiőszelén, hammer ferenc , a vállalat igazgatója «.a- 
jékoztatta a sajtó munkatársait ,

rendelkező vállalat feladata a kohó-
a gyors ütemben fej-

a hét gyáregységgel , , ,

aiiiiiiiii
szerkezeteket 15-20 évig megvédik a rozsdásodástól. az üzem 
korszeürüségére jellemző, hogy az évi 15 ezer tonna Könnyűszer­
kezet gyártását mindössze 140 dolgozó végzi majd .az uj,

megkezdik,a tervek szerint a jövő évben már 8.000 tonna könnyű 
acélelem készül tápiőszelén./mtl/szerkezetes

mámdik

jelzik a

évi 15.000 tonna könnyűszerkezet - sajtótájékoztató tápió-bb.47.
szelén

elutazott hazánkból o.njamaa mongol miniszter
|ab 46. 

k ol/s bzs
1974. december 18,-ez

illetve szövetkezeti szövetségnél is.

sriSsiiiMpSSS'
zelési osztályának vezetője is. /mti/

1„ folyt./bzs/automatikus vízminőségbb 44.

-

- 32 -14.48/bzs

h

szobek andrás köszöntésebb 45 =
1974. december 18.

bzs -ez

a párt- és a munkásmozgalom régi harco-
központi bizottságaszobek andrást. 

sát 80. születésnapja alkalmából az mszmp 
levélben köszöntötte.

bizottság üdvözletét németh károly, a poli- 
a központi bizottság titkára adta át.a központi 

tikai bizottság tagja 
/mti/
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;?bb .49 = uj fűtőmű szekszárdon 

vid/p kz -cz

#!1= folyt =/rjbb. 51. / az üdülővidék ivóvíz

ugyancsak részlegesen, de már mülíödik a siófok tér­
ségi regionális vízmű is, amely a balatonból kiszivattyúzott 
vizet tisztítás után juttatja a balatonszárszó- 
balatonkenese közötti partszakasz településeire . az észak- 
balatoni regionális vízmű most épülő első részlege a bala­
toni üzfő és a tihany közötti partszakasz ivóvíz ellátási gond­
jait oldja meg c

1974. december 18. I■ #elkészült szekszárdon a város második nagy hőközpontja , a 
déli fűtőmű, a 100.000.000 forintnál nagyobb költséggel kia­
lakított uj távfűtőmű 2000-nél több lakás, továbbá intézmények 
ipari üzemek fűtését szolgálja . /mti/

a
- bb.50. befejezte munkálatait a budapesti nemzetközi színházi 

kolLokvium

t nn/tm/p hí

szerdán a fészek művész klubban tartott utolsó kerékasztal 
megbeszéléssel befejeződött/^ nemzetközi színházi kollokvium 
amelyet a nemzetközi színházi intézet / iti/ hivott egybe, 
a háromnapos tanácskozáson több mint 20 ország színházi szakembe­
rei: rendezők, dramaturgok, színpadi szerző# mondták el véle­
ményüket a drámairó és a színház viszonyáról, továbbá olyan 
témák kerültek terítékre, mint az iró színháza és a rendező szín­
háza, de szó volt a színházról,mint irodalomról, és mint Látvány­
ról is .

a tervezők számoltak a növekvő idegenforgalommal járó 
fokozódó igényekkel, és már olyan megoldásokat választanak, 
hogy az 1975-re tervezett napi 85=000 köbméteres víz­
készletet 10 év múlva 175=000 köbméterre , távlatban pedig 
300 000 köbméterre Lehessen növelni, a növekvő ivóvíz készlet 20 
százalékát a települések helyi kútj álból, forrásaiból 40 ^ 
százalékát a bakonyi karsztvizekből, további 40 százalékát pe­
dig a balatonból nyerik, és tisztítás után juttatják a veze­
tékekbe. /mti/

EK .■ 1974. december 18.-cz

- ; eh

9

9

6
>- bb o 52. teljesítették idei terhüket a finomkerámiaipari müvek 

dolgozói

i/sb/rj -cz

az ország 11 nagy porcelángyárát egyesitő finom-kerámia- 
ipari müvek szerdán jelezte, hogy a gyáregységektől érke­
zett jelentések összegezése szerint december 16-án telje­
sítették idei tervüket, az év hátralévő részében még mint­
egy 50 millió forint értékű keresett cikket, elsősorban ház­
tartási porcelánedényeket, fal- és padlóburkoló csempéket és 
híradástechnikai kerámiai termékeket készítenek, igy a kong­
resszusi versenyben tett felajánlásukat is túlszárnyalják 
mintegy 40 millió forint értékű termékkel, a szocialista bri­
gádok, munkahelyi közösségek különösen sokat tettek a munka 
hatékonyságának növeléséért, azt vállalták, hogy a termelékeny­
séget 6 százalékkal növelik, s most már arról számolhatnak be, 
hogy 12 százalékkal termelékenyebb munkát végeztek. a verseny- 
felajánlások túlteljesítése jelentősen hozzájárult ahhoz, 
hogy az idén a múlt évihez viszonyítva mintegy 15 százalékkal 
bővitették a termelést. a korábbinál nagyobb ütemben növelték 
a nyugati piacokon keresett magyar porcé Iántermékek szállításait: 
tőkés export-tervüket 600 ezer dollár értékű világhírű magyar 
porcelán elkészítésével tetézték meg.

/folyt.köv./

15.37 rj

É

a tanácskozáson részvevő külföldi vendégeknek ugyanakkor 
alkalmuk nyílt megismerkedni a magyar főváros kulturális életé­
vel, színházainak munkájával, a legfrisebb külföldi és magyar 
müvek bemutatóival is . /mti/

1974. december 18.

:

■.
bb. 51= az üdülővidék ivóvíz ellátásáról tárgyalt a 
balatoni vízvédelmi bizottság

vid/kz/rj -cz

az üdülő vidék ivóvíz ellátását vizsgálta meg szerdán, 
ez évi utolsó ülésén, a balatoni vízvédelmi bizottság, az ülé­
sen megelégedéssel szóltak arról, hogy a tó 42 településé­
nek vivóviz ellátása a közeljövőben megoldódik, e cél szolgálatá­
ban részlegesen már megépült a bakonyi karsztvíz készletet fel­
használó nyugat-dunántu lí regionális vízmű . ez szepe&dz-ffürdő- 
től - a balaton nyugati kanyarulatát követve fonyód-öszöd tér­
ségéig vezeti a vizet.

/folyt.köv./

15.30 rj
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bb. 38= ülést tartott a minisztertanács 

it ez 1974. december 18. 

a minisztertanácsa kormány tájékoztatási hivatala közli: 
szerdán ülést tartott.

iálSiillÜSlS
vette és 
intézkedésekre.

/folyt.köv./
1

Belföldi hírek

közleményekh ivatalosm t i

1974. december 18.
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1. folyt./rjbb. 52. / teljesítették

a jövő évben is dinamikusan, mintegy tíz százalékkal 
növeli termelését a finomkerámiaipari müvek, a kongresz- 
szusi és a felszabadulási verseny második szakaszának, 
a jövő évi előirányzatoknak sikeres valóraváltását is gon-^ 
dósán készítik elő. első feladatként a vállalat gazdasági és 
tömegszervezeti vezetői az alapvető nyersanyagok és energiahor­
dozók megtakarítása, az üzem- és munkaszervezés hatékonyságának 
javítása érdekében intézkedési terveket dolgoztak ki. az 1975. 
évi előirányzatok és a takarékossági intézkedési tervek alapján 
tesznek újabb felajánlásokat a fim gyáregységeinek dolgozói, 
szocialista brigádjai, /mti/

*,

m
bb. 53. elektronikus számítógép a társadalombiztosítás 
szolgálatában

t/sl/pá/rj -ez

a szót társadalombiztosítási főigazgatóság váci 
úti irodaházában szerdán r-20-as típusu szovjet elektronikus 
számítógépet helyeztek üzembe, amely a társadalombiztosítási 
szolgáltatások gyorsabb, pontosabb lebonyolítását teszi lehe­
tővé. 1975. január 1-től az ország valamennyi nyugdíjba me­
nő dolgozójának, a számára Legkedvezőbb munkabér átlagát külön 
kérés nélkül ez a gép számítja ki. ezen kívül fontos statiszti­
kai feldolgozásokat végez a berendezés a szakszervezeti mozga­
tom és a társad alombiztositás számára.

a jövő év közepétől kezdve fokozatosan az egész országra 
kiterjesztve e gép segítségével kezdik meg a nyugdijak közpon­
ti gépi megállapítását, a gépi feldolgozással a társadalombiz­
tosítás dolgozói mentesülnek az adminisztráció jelentős részé­
től, és Így több idő jut a nyugdíjigények még körültekintőbb 
elbírálására, a vitás kérdések gyors rendezésére.

e berendezést használják majd fel a társadalombiztosítás 
és a munkáltatók körülbelül 60 ezer munkálható járulék-be- 
fietéseinek elszámolását és az általuk fíz/re11 társadalom­
biztosítási szolgáltatások jóváírását is a számítógép dolgoz­
za fel.
/folyt.köv./

í:

1974. december 18.
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bb. 38,/ütést „,,1, folyt,/ it

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a magyar-szov­
jet tudományos-műszaki együttműködési egyezmény aláírásának 2b. 
évfordulóéval kapcsolatos ünnepségekről szóló jelentést, a bu­
dapesti és moszkvai ünnepségek során folytatott tárgyalások a- 
lapján a kormány utasította az érdekelt minisztereket és orszá­
gos hatáskörű szervek vezetőit, hogy tegyék meg az együttműkö­
dés továbbfejlesztésére, a tervszerűség további fokozására szol­
gáló intézkedéseket,

munkaügyi miniszter jelentést tett a munkások szakmai to­
vábbképzésének tapasztalatairól, és javaslatot terjesztett elő a 
munkásképzés további fejlesztésére, a továbbképzésben resztvevő 
munkások száma 1975 végéig eléri összlétszámúk 12 százalékát, a 
kormány úgy határozott, hogy a jól bevált oktatási formák mellett 
bevezetik a mester-szakmunkás továbbképzést és az erre epülő^mü- 
vezetőképzést, utasította a munkaügyi minisztert, hogy a szfnun- 
kásképzési alap felhasználási szabályainak módosítására irányuló 
intézkedéseket tegye meg.

bb. 53. / elektronikus számítógép 1 „ folyt,/rj

számítások szerint a gépi feldolgozás kiterjesztése a tár­
sadalombiztosítás ügyviteli szerveinél az ügyintézési időt 
mintegy 10 százalékkal fogja csökkenteni, s Így hozzájárul 
ahhoz, hogy rövidebb idő alatt állapítsák meg a nyugdijakat.

.

az uj számítógépet dr. bartos István, a szót társadalom­
biztosítási főigazgatóságának vezetője adta át rendeltetésé­
nek. az átadási ünnepségen jelen volt duschek laiosné, a szót 
titkára is. /mti/

ív
8a m
m

'4>
bb. 54. villamosított vasútvonal a román határig - avatóün­
nepség békéscsabán

vid/kz/gné/rj -ez

befejeződött a szajol-békéscsaba-lökösháza-curtici 
vasútvonal 1970. októberéin megkezdett villamosítása, a szer­
dán békéscsabán megtartottéi avatóünnepségre budapestről is és 
a román szocialista köztársaságból is különvonattal érkeztek a 
nagyszabású munkát végrehajtó szakemberek, valamint a magyar 
és a román vasút vezetői, a vendégeket frank ferenc, az 
mszmp békés megyei bizottságának első titkára, és klauko má­
tyás , a megyei tanács elnöke fogadta, a villamosított fővona­
lat keresztező nemzetiszinü szalagot- a békéscsabai vasútállomás­
nál - urbán Lajos, a máv vezérigazgatója és ion nicolescu, a ro­
mán közlekedési miniszterhelyettes vágta át. az ünnepség ezt 
követően a kulich gyula ifjúsági és uttörőházban folytatódott„ 
ott urbán Lajos méltatta a villamosított vonal népgazdasági je­
lentőségét és építőinek munkáját, felszólalt a román küldött­
ség vezetője is. az ünnepség az építők legjobbjainak kitünteté­
sével fejeződött be.

XXX
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1974. december 18.I
a kormány megtárgyalta az egészségügyi miniszter elő terjesz­

tését az üzemegészségügy és az üzemorvosi hálózat továbbfejleszté­
séről, a jelentés megállapítja, az üzemorvosi tevékenység nagy­
mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a dolgozók munkakörülményei az 
elmúlt években kedvezően alakultak, a korábban tömegesen élő-

foglalkozási betegségek száma jelentősen csökkent, ugyan­
akkor j foglalkozási ártalmak jelentkeznek, a kormány határozást 
hozott az üzemegészségügy továbbfejlesztésére, az üzemorvosi szol­
gálat bővítésére és az üzemekben végzett egészségügyi munka nagyobb 
elismerésére„

''
■ S:: ■n

.

_>W«V ■
*

8
# a minisztertanács megvitatta és elfogadta a saját és bizott­

ságai továbbá a központi népi ellenőrzési bizottság 1975. első 
félévi munkatervét,

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt./mti/
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13.20/11 - 2 -
& villamosítás három szakaszban történt meg: előbb kétpó és 

tiszatenyő között, majd tiszatenyő és mezőtúr, végül ^edig mező­
túr és az államhatár között Végeztek vele. a nagyszabású mun­
kában magyar oldalon 14 vállalat vett részt, a dolgozóik a párt 
xi„ kongresszusa tiszteletére vállalták, hogy az 1975. decemberé­
re tervezett, később - a vonal fontossága miatt - 1974, decem­
ber 31-re előrehozott határidőt egy hónappal Lerövidítik, e válla­
lásnak hiánytalanul eleget tettek, a 117.2 kilométer hosszú vo­
nalon 230 kilométer felsővezetéket, és 120 kilométer távvezetéket 
szereltek fel. a vezetékeket több mint 2400 vasoszlop tartja, 
a teljes beruházási költség megközelíti a félmilliárd forintot, 
/mti/
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magyar-ndk építésügyi együttműködési tárgyalások

1974. december 18.

ibb.57. karakas László munkaügyi miniszter 

s/p -ez
-ez

1974. december 18.

kedden visszaérkezett Csehszlovákiából, magyar munkaügyi kül­
döttség élén Pozsonyban járt , ahol michal stancel-el, a cseh­
szlovák szövetségi munkaügyi és szociálisügyek miniszterével, 
valamint dezíder krocany-val, a szlovák munkaügyi és szociális 
ügyek miniszterével tárgyalást folytatott időszerű munkaügyi 
kérdésekben, ennek során a tárgyaló felek kölcsönösen tájé­
koztatták egymást a két ország népgazdaságának fejlődéséről és 
a soron következő ötéveies terv fő célkitűzéseiről, különös 
figyelemmel a munkaügyit és szociálpolitikai kérdésekre, megbe­
széléseik kiterjedtek a magyar, illetve a csehszlovák állampol­
gárok kölcsönös foglalkoztatásának jelenlegi helyzetére és to­
vábbfejlesztési lehetőségeire is „ értékelték a két ország mun­
kaügyi tárcáinak együttműködését. a tárgyalásokon részt vett 
bjelik györgy , magyarország pozsonyi főkönzulja is ./mtl/

&
bu-a

, a 1980 évek

Karlheinz martini szerdán- elutazott budapestről./mti/

-bb.55. gáspár sándor látogatása 

vid/p fm -ez

tatabányáan

1974. december 18.
j

m bb. 59. deák margit 

p hi -ez iilllllfilt,1974. december 18. %
a párt és a munkásmozgalom régi harcosa , a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetettje elhunyt . temetése december 23- 
án,hétfőn 13 órakor Lesz a rákoskeresztúri uj-köztemetőben. ,á

mszmp vl.ker bizottsága .
/mtl/

bb „ 60 í>9 jókai emlékév
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bfc)o63o ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 

t pr/gk/p hir -ez

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, 
s - egy sor más téma között - irányelveket alakított ki a fő­
városi és kerületi tanácsok,valamint az irányításuk alá tartozó 
szervek gazdasági tevékenységéről,

a dokumentum egyebek között hangsúlyozza : a főváros rendel­
kezésére álló üzemeltetési és fejlesztési összegek felhasználásá­
nál arra kell törekedni, hogy a hatékonyság és az ésszerű 
takarékosság általános gazdálkodási alapelvvé váljék, figyelem­
mel kell kisérni például a költségvetési tervek realitását , az 
elvégzendők rangsorolásával is törekedni kell a felújítási pénzek 
hatékony felhasználására , meg kell szigorítani a pótelőirányza­
tok juttatását ,az ágazaton belüli átcsoportosításokat „ keres­
ni kelt azokat a munkaszervezési megoldásokat,amelyek elősegít­
hetik az anyagi eszközök racionálisabb , takarékosabb felhaszná­
lását,s körültekintően kell gazdálkodni az energiával,az anyag­
gal is „a vállalati gazdálkodás területén arra kell törekedni, 
hogy növekedjék a munka szervezettségének színvonala, javuljon 
az anyagellátás folyamatossága ,s a gazdasági hatékonyság növe­
lése érdekében ösztönözni kell a gyártmányszerkezeinek a népgaz­
dasági érdekekkel egyező átalakítását ,az anyag - és energiaigé­
nyes termékek gyártásának felülvizsgálatát ,a konkrétabb teen­
dők közé sorolta egyebek között a végrehajtó bizottság ; rend­
szeresen vizsgálni kell a szállító jármüvek Li z em anyag fogyasztá­
sát, jobb munkaszervezéssel csökkenteni kell a hasznos teher nél- : 
kül megtett utakat, folyamatosan keresni kell az importanya­
gokat helyttesitő megoldásokat, meg kell szervezni a hulladék­
os az elfekvő anyagok hasznosítását , meg kell akadályozni a rep­
rezentációs költségek emelkedését ,s a kereskedelmi és vendég­
látóipari hálózat fejlesztésénél kerülni kell a luxus jelle­
gű igények kielégítését ,

irányelveket fogadott el a végrehajtó bizottság az iskolai 
sport es testnevelés fejlesztésére is , az előterjesztés meg ál­
lapítása szerint a testnevelés tanításának fővárosi eredményei 
jónak mondhatók: a tantervi követelményszintet a diákok 94-96 
százaléka teljesíteni tudja „ az 1974-75-ös tanévben 34 buda­
pesti iskola 166 osztályában és három gimnáziumban testneve­
lésre szakosított tantervet vezettek be „ a tanulók egészségi 
helyzetével kapcsolatos megkülönböztetett foglalkozásban je­
lenleg a gyógytestnevelés igényeinek kielégítése jelent gondot: 
az 1973-74-es tanévben például a rászoruló gyermekeknek kis hí­
ján 30 százalékát nem tudták gyógytestnevetésben részesíteni,

/folyt köv ,/
16,40/p

bb„63, / ülést tartott folyt/ p

1973 szeptemberétől a testnevelési óraszámot heti kettőről há­
romra emelték az elsőfokú oktatási intézményedben és a középis- 
kolákbanu, a szakmunkásképző intézetek első é^Js második osztá­
lyaiban az óraszám változatlanul heti kettő, sajnos az alsóta­
gozatos osztályoknak csak 18 százalékát tanítja testnevelő tanár, 
arra kelt törekedni, hogy ez az arány növekedjék, kevés a torna­
terem is ,az általános iskolákban 41, a középiskolákban és a szak­
munkásképző intézetekben 10-10 hiányzik,a végrehajtó bizottság 
utasította a művelődésügyi főosztály vezetőjét ,hogy -a terv - 
és közgadazdaságí főosztállyal közösen -az v,ötéves tervben 
a tornatermek, tanuszodák pótlását az igények és a pénzügyi tehe­
tőségek összevetésével tervezzék meg , arról is rendelkeztek,hogy 
az iskolák hiányzó szabadtéri létesítményeit,különösen a torna­
teremmel nem rendelkező iskolák sportudvarait,sportszerhiányait 
folyamatosan pótolják,

a budapdsti müemlékfelügyelőség és az országos műemléki fel­
ügyelőség a közelmúltban összeírta a főváros egyesítése utáni 
korszak értékesebb házait, a végrehajtó bizottság most úgy dön­
tött,hogy óvni kelt ezek eredeti arculatát, hogy megőrizhessék 
a sajátos pesti városképet és megóvhassák a múlt örökség ét,el­
engedhetetlen a felújítási munka fokozottabb ellenőrzése is , 
mert e téren a tanácsnak kedvezőtlen tapasztalatai vannak, gya­
kori például, hogy egyszerűsítik a tatarozás során a ház erede­
ti homlokzatát - nem kell részletezni, hogy egy -egy szecesszi­
ós vagy ekletikus épület a homlokzat eredeti architektúrája nél­
kül, nagy falfelületeivel és viszonylag kis nyílásaival mennyire 
előnytelen küllemet kap,az sem ritka,hogy kellően meg nem terve­
zett ,az épülethez nem illeszkedő emeletet építenek a házra . az 
elkészült jegyzékből törvényes műemléki védettség alá az epüle­
teknek természetesen csak egy része kerülhet , a jegyzék se­
gítségével azonban a kerületi tanácsok műszaki osztályai az épí­
tési engedélyezési eljárás során biztonsággal megállapíthatják, 
hogy milyen épületek, illetve építési ügyek esetében kelt az e- 
gyéhként első fokú hatáskörbe tartozó munkálatok elbírálásánál 
mii emlék-szak hatósági véleményt is kérniük,

a végrehajtó bizottság jóváhagyta a csepel Ili,vízmű 
fejlesztési elképzeléseit,s engedélyezte a tahi vízmű építésé­
nek megkezdését, a csepel-szigeten végzett kutatófúrások alap­
ján megállapították,hogy itt hozzávetőleg 600-650 ezer köbméter 
jó minőségű ivóvíz nyerhető naponta , a tahiban építendő kilenc 
csáposkut a tervek szerint naponta átlag 38,000 köbméter vizet 
juttat a főváros csőhálózatába ,/mtl/

Ml
1974, december 18,
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bb. 64. ülést tartott a kisz központi bizottsága 

t/pr/zsu/rj hi la

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bi­
zottsága szerdán dr. maróthy Lászlónak, a kisz kb első 
titkárának elnökletével ülést tartott = részt vett és fel­
szólalt a tanácskozáson biszku béla, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára„

elsőként - pásztor gabrielIának, a kisz kb titkárá­
nak előterjesztésében - az ifjúsági parlamentek tapasz­
talatait összegezték, állást foglaltak a fiatalokat érin­
tő legfontosabb kérdésekben, értékelték a kisz taglalnak, 
szervezeteinek tevékenységét a parlamentek szerveződésé­
ben. a központi bizottság megállapította, hogy a parlamen­
tek az 1974-es esztendő legjelentősebb ifjúságpolitikai fó­
rumai voltak. elérték alapvető céljukat: a fiatalok a szo­
cialista demokrácia újabb közvetlen formájával gazdagodtak. 
a központi bizottság állásfoglalása kiemelte, hogy a pártszer­
vezetek irányitó munkája, segítsége nagyban hozzájárult a 
társadalmi együttműködés, a társadalmi munkamegosztás ki­
szélesítéséhez. örvendetes, - húzta alá az állásfoglalás -, 
hogy a parlamenteken megfelelő hangsúlyt kaptak az ifjúság 
jogai, és ezzel egységben kötelességei is. érdemes felfi­
gyelni arra,hogy milyen felelősséggel szóltak a küldöttek a 
termelés szervezettebbé, hatékonyabbá tételéről, a 
szocialista munkaverseny fontosságáról, a fiatalok vállalásai­
ról o

1974. december 18.

az ifjúság egyes rétegeit érintő kérdések között az ál­
lásfoglalásban elsőként a dolgozó fiatalok problémái kap­
tak helyet, a parlamentek is igazolták, hogy a fiatalok 
tömegeit legjobban a pályakezdés körülményei foglalkoztatják, 
a beilleszkedés, a megfelelő munkakör, a szakmai továbbkép­
zés biztosítása, a munkamelletti továbbképzés, a munkahe­
lyükről ideiglenesen távollevők segítése és mindenekelőtt 
az ifjú házasok Lakáshoz juttatása - főként ezek a témák kap­
tak hangsúlyt a vitákban, az utóbbi években e területeken 
hozott intézkedéseket nagyra értékelték a fiatalok, általában 
elégedettek voltak a kezdő bérekkel, ugyanakkor 
igényelték, hogy még jobban érvényesüljenek a szoclatistj^a bé­
rezés elvei, néhány ifjúsági réteg - a szolgáltatásban dolgo­
zók, a pedagógusok, az egészségügyiek, a kedvezőtlen 
adottságú tsz-ekben dolgozók - bérezéséről kritikusan szól­
tak .

/folyt.köv./

17.05 rj - 43 -
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bbo 58„ a pest megyei kishajózási vállalat közli,
1974. december 18.

hogy kisoroszi határcsárda és dunakeszi révállomásokon 
a személy és teherforgalom megindult, /mtl/

zus/rj -ez

= 56. hazaérkezett nyugateurópai turnéjáról a rádió zene-

hi -ez 18.
hang-a

dióa
az

Lal 7 9tar já 
mi k Ló 
dü,/, 
mü sor n ö

renc / 
gedü/, 
#rv4.se 
bar tó

a
9ha:

sz o a 9ben, 9 9 9/

bb. 62. 

pá/rj -ez
jelentés a Széchenyi rakparti szerencsétlenségről

1974. december 18.
1974. december 17-én délben az v. kerület, Széchenyi rakpar­

ton polgár Sándor 56 éves főkönyvelő, budapesti lakos egy bé­
relt xx-es személygépkocsival szabálytalan előzés közben meg­
csúszott, egy hajókikötő-baknak ütközött, majd a dunába borult.
a személygépkocsi utasa, várszegi károly 50 éves gépkocsiveze­
tő, budapesti Lakos a szélvédőablakot kitörve a süllyedő autó­
ból kimenekült, majd polgári személyek a partra húzták, de­
cember 18-án 11.45-kor a tűzoltók könnyűbúvárok segítségével 
kiemelték az elsüllyedt személygépkocsit polgár Sándor holttes­
tével együtt, a baleset körülményeinek tisztázására a rendőr­
ség - szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

16.55 rj - 42 -
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bbo 65o kádár János és fock jenő fogadta petr mtadenovot 

t/don/rj hi La M1974. december 18.bb0 64. / ülést tartott 1. folyt./rj
kádár János, a magyar szocialista munkáspárt közpon 

bizottságának első titkára szerdán a központi bizottság 
székháziban fogadta petr ml ad enovot, a bolgár népköztár­
saság külügyminiszterét.

fock Jenő, a minisztertanács elnöke szerdán szintén 
fogadta a bolgár külügyminisztert az ország házban.

a szivél^r/es, baráti hangulatú találkozásokon jelen 
volt Púja frigyes külügyminiszter, böjti János, hazánk szó­
fiai nagykövete, valamint sztoio sztanoev, a bolgár népköz- 
társaság- Budapesti nagykövete, /mti/

a diákparlamentekről elismerően nyilatkozik az állás- 
foglalás, ugyanakkor megjegyzi, hogy az iskolai tanácsko­
zásokra sok helyen nem megfelelő előkészítés után került 
sor. ezért nem kapott kellő súlyt a tanintézeti nevelümunka. 
a diákparlamentek legfontosabb érdeme, hogy jelentősen hozzá­
járultak a tanár-diák viszonynak, az iskolai élet demok­
ratizmusának fejlődéséhez, a felsőoktatási intézményekben 
tartott fórumokon figyelemreméltó javaslatokat tettek a 
hallgatók a tudományos-technikai fejlődésnek a tananyagban 
történő gyorsabb követésére, a szakmai gyakorlat fejlesztésé­

T

B

Rág
3%

.

re.
:

a kisz-szervezetek többségükben helyesen értelmezték a par­
lamentekkel kapcsolatos feladataikavt. kezdeményezően vállaltak 
részt az előkészítő munkában, tájékoztatták tagjaikat a par­
lamentek céljáról, a kisz teendőiről, az ifjúsági szövetség 
központi bizottsága felhívta a kisz szervezeteket: gondoskodjanak 
arról, hogy a parlamenteken felvetett kérdésekre, javas­
latokra a fiatalok választ is kapjanak, a kisz kb úgy dön­
tött, hogy az ifjúsági parlamentek tapasztalatait összegző 
állásfoglalását eljuttatja a minisztertanácsnak.

ezt követően borbély gádornak, a kisz kb titkárának 
előterjesztésében megtárgyalták a szövetség 1975-76-os mozgalmi 
évi akció-programjának tervezetét =

",

fiia
A.

bb 67. nemzetközi tanácskozás a szocialista országok táv­
lati idegenforgalmi fejlesztési koncepciójáról

k/kg/gk/rj -ez

vV

1974. december 18.

szerdán befejeződött a szocialista országok idegenforgal­
mi kormányszervei közgazdasági állandó bizottságainak két­
napos budapesti ülése a volg a szállóban, a részvevők ponto­
sították elképzeléseiket a szocialista országok közös hosszú 
távú idegenforgalmi koncepciójának kialakításáról, a tanács­
kozást magyar részről dr. czeglédi József, az országos ide­
genforgalmi tanács titkárhelyettese, a magyar bizottság elnö­
ke vezette, /mti/

1 folytatódnak a kisz munka- és tanulmá­
nyi versenyei, társadalmi munkaakciói, védnökségei, sor 
kerül az ,,alkotó ifjúság pályázatra, számos akciót tervez­
nek a fiatalok művelődésének, testedzésének fejlesztésére is. 
a kisz jövőre is részt vesz a haladó nemzetközi ifjúsági 
mozgalomban, cselekvő részese lesz a dívsz ix. közgyűlésen 
meghirdetett világkampánynak, amelyneKjelszava: 
ság az antiimperialista szolidaritásért, 
ért!

az ifju- 
a békéért, a haladás-

9 9

9 9°

végezetül a központi bizottság deák gábor kb-titkár elő ter­
jesztésében az 1975o tavaszán esedékes kisz-választásokról ta­
nácskozott. a határozat értelmében a választásokra 1975. 
ruá'r 1. és május 15. között kerül sor. országszerte újjá­
választják az alapszervezeti vezetőségeket, az egyetemeken és fő­
iskolákon pedig küldöttértekezletekre is sor kerül, /mti/

17.25 rj - 45 -
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bb. 72. a magyar rádió és televízió 

k/hi/mm/rj La

december 19-án, csütörtökön 19 órai kezdettel közvetítést ad az 
európai kommunista és munkáspártok tervezett konferenciáját 
előkészítő budapesti találkozó megnyitójáról, /mti/

1974. december 18.
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25 éves az mta talajtani- és agrokémiai kutató inté- bb 69, az ország legnagyobb tükörteleszkópja a mátrában

1974, december 18,

.

vbd^fm szb la
kg/zsu sb -ez 1974, december 18,

fennállásának 25, évfordulója alkalmából ünnepi ülést tar­
tott szerdán a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai 
kutató intézete, az mta különtermében, a kétnapos eseménysoroza­
tot dr, láng István,

Szabolcs István,
dós tevékenységről és eredményekről,

az intézet tudományos kutat# tevékenységével jelentős ered­
ményeket ért el többek között a szikes talajok termőrefordításá­
ban , a külföldi műtrágyák hazai elterjesztésében és a mezőgazdasá­
gi üzemek munkáját megkönnyítő talajtérkép készítésében, jelenleg 
hét főbb kutatási témán dolgoznak, amelyek az országos távlati tu­
dományos kutatási tervekhez kapcsolódnak, munkájukkal az intézet 
dolgozói feltárják a talajerózió elleni védekezés uj-abb lehetősé­
geit, és egyebek között a homoktalajok termőrefordításának módjait.

az ünnepség alkalmával dr. Láng István kitüntetéseket adott 
át az intézet több dolgozójának,

az ünnepi ülés csütörtökön az intézet munkáját ismertető elő­
adásokkal folytatódik, /mti/

a magyar csillagásszal kutatás uj, fontos állomásához érke- 
w f bátrában, piszkéstetőn szerdán ünnepélyesen átadták ren­
deltetésének az ország Legnagyobb tükörteleszkópját, dr. köpeczi 
oeia, a magyar tudományos akadémia főtitkára avató beszédében han­
goztatta , hogy a piszkéstetői obszervatórium uj műszere ugrássze­
rű fejlődést jelent a magyar csillagászati kutatásban,

kiemelte, hogy az egyméteres átmérőjű tükörteleszkóp hazánk- 
ban egyedülálló,alkalmazásával lehetővé válik a változó csillagok 
fejlődésének, a szuper-novák elhelyezkedésének pontosabb vizsgála­
ta, a tejútrendszer szerkezetének megismerése egyará&y.

|:
az mta főt 
az intézet

otta meg, máj 
a negyedszázadr. m

#a

I■SEEP'”

az. n elmondották, hogy a hatalmas távcső su-
uya mintegy 7 ^ tonna, teleszkóp jelentősége abban áll, hogy egyes
egit.estékről részletes információt ad, tehetővé teszi az adatok pon­
tos mérését o a piszkéstetői obszervatórium uj műszere több tízmil­
lió fényév távolságig képes az adatokat rögzíteni, mivel a telesz­
kóp áltat érzékelhető adatok számbavétele számítógépekkel történik, 
ily módon gyorsabbá teszi a tudományos eredmények összegezését is.

' i:
-

-

- . :a piszkéstetői felszerelt tükrös teleszkópot az ndk-beli 
zeiss-müvekben gyártották és azt a gyártócég által megbízott szak­
emberek helyezték el rendeltetési helyén, az obszervatórium kiegé­
szítő létesítményeinek építészeti munkálatait a heves megyei taná­
csi építőipari vállalat végzi, ezeket a létesítményeket a tervek 
szerint a jövő év elején adják át rendeltetésének, érdekessége az 
uj piszkéstetői beruházásnak, hogy a műszerek felett elhelyezett 
forgókupola - amelynek súlya 27 tonna - az első ilyen nagyméretű 
magyar alkotás.

16
a béketanács emlékplakettjével tüntették ki a százhalom­

battai nguyen van troi brigádot

vid-gö/mné szb mf la

bb 68.

1974. december 18.

szerdán Százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalat műve­
lődési otthonában ünnepséget rendeztek a dél-vietnami nemzeti fel­
szab aditási front megalakulásának 14. évfordulója alkalmából, az 
ünnepségen megjelent kiss károly, az országos béketanács alelnöke, 
nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövete, 
nguyen thanh, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségé­
nek másodtitkára, ott voltak Százhalombatta párt-, állami és tár­
sadalmi szerveinek vezetői is. az ünnepségen kiss károly adta át az 
országos béketanács kitüntető emlékplakettjét a hazája szabadságá­
ért életét áldozó vietnami hős, nguyen van troi nevét viselő ifjú­
sági brigádnak, az 1965-ben alakult, többszörösen kitüntetett szo­
cialista vítlarfszerelő brigád kiemelkedő munkája mellett tevékenyen 
résztvett a vietnami és a chilei szolidaritási akciókban, s a párt 
xí. kongresszusa, valamint hazánk felszabadulása 30. évfordulója 
tiszteletére tett felajánlásuknak már csaknem valamennyi #6ntját 
teljesítették, /mti/

I
m

elmondották, hogy piszkéstetőn már 15 éve működik egy 60 cen­
timéter átmérőjű -, amelynek -
a rendeltetése, hogy nagy feli;leteket vizsgáljon, ily módon nélkü­
lözhetetlen segítséget nyújt a most felavatott, nagyobb átmérőjű 
távcső egyedi vizsgálataihoz.

mint eddig is - továbbra is az

\T
érdekességként közölték, hogy a piszkéstetői csillagászok mos­

tanáig több mint tíz szupernóvát fedeztek fel. /mti/
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pá/ p La 1974. december 18.

szerdán befejezte magyarországi látogatását a Laoszi ideig­
lenes nemzeti egységkormány küldöttsége ,amely soth pethrasi 
gazdasági és tervezésiigyi miniszter vezetésével a kormány meg­
hívására érkezett hazánkba .

a küldöttség tárgyalásokat folytatott borbándi János­
sal , a minisztertanács elnökhelyettesével.

baráti légkörben folytatott megbeszéléseken feltárták 
gazdasági együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit, 

erről a tárgyalások befejeztével megállapodást írtak alá .

magyarországi tartózkodása során soth pethrasit fogadta 
fock Jenő miniszterelnök és lázár györgy , a minisztertanács el­
nökhelyettese »

a küldöttség látogatást tett a chinoin gyógyszer - és ve­
gyészeti termékek gyárában és megtekintette az agárdi állami gaz­
daságot.

vid/p fm la 1974. december 18.
\I

, Lbxk?S megyei bíróság puskás Istvánt halmazati büntetés­
ül^ 1 b4.xy*9 szigorított börtönben végrehajtandó szabadságvesz­
tésre ítélte .a vádlott es védője enyhítésért fellebbezett ./mti/

bb.74.
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a
a

m
m •=* o —

88 csepeli munkásőrök évzáró egységgyülése 

t me/se/p hí lar.- 1974. december 18.

szerdán a csepeli 
gyűlését a csepel

sportcsarnokban tartotta évzáró egység- 
. vas- és fémművek munkásőr zászlóalja . meg ie- 

Lent az ünnepségen papp árpád , a munkásőrség országos parancs- 
noka 9 somogyi Sándor ,a budapesti pártbizottság titkára ruzs- 
batzky László, a munkásőrség budapesti parancsnoka , borbély Sán­
dor, a csepel vas-és fémművek pártbizottságának első titkára 
reszt vettek a gyáregységek pártszervezeteinek képviselői, gazda­
sági vezetői , más fegyveres testületek küldöttei, s mintegy e- 
zer csepeli dolgozó. ott volt az ünnepi eseményen az ideiglene­
sen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoport 
nokságának képviselője .

a delegáció szerda délután a román szocialista köztársaság­
ba utazott . búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese . ott volt 
loan cotot , a román szocialista köztársaság budapesti nagykö­
vete is ./mti/

Be
Il­
ii bb.71. kutatási eredmények jutalmazása 

t mir/pá/p hí La

a magyar tudományos akadémia ebben az évben is pályáza­
tot irt ki a távlati tudományos kutatási terv országos és 
tárcaszintű fő irányaiban elért kutatási eredmények jutalma­
zására . a pályázatra 303 pályamunka érkezett ; ezek közül 121- 
et részesített az akadémia 3000 forinttól 30.000 forintig ter­
jedő kutatási jutalomban, amelyeket szerdán az mta dísztermében 
erdey-gruz tibor ,az akadémia elnöke adott át . az ünnepélyes 
díjkiosztáson jelen volt dr. polinszky károly oktatási minisz­
ter, dr . zsögön éva egészségügyi államtitkár , kornídesz mi- 
hály ,az mszmp központi bizotts " 
árpád,az otsh elnökhelyettese,v 
minisztérium képviselője ./mti/

parancs-

f- 1974. december 18. ^barta gyula zászlóalj parancsnok az 1974. évi tevékeny- 
seget értékéivé elmondta , hogy a munkásőrök minden alapvető 
kiképzési es szolgálati feladatot eredményesen hajtottak végre 
példamutatóan vettek részt a gazdasági tevékenységben, mám i 
mentette az 1975. évi főbb tennivalókat . ^

;
d is —

papp árpád , a munkásőrség országos parancsnoksága ,s va- 
Lamennyl munkásór nevében köszöntötte a kiváló zászlóalj tagja- 
it sikeres munkájukért, amelynek elismeréseként harmadízben és 
végleg elnyerték a budapesti munkásőrparancsnoksáq vándorserle- 
get.

:

ésaz mta /folyt köv ./ 
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bb.73.
gyilkost

bb.70. befejezte magyarországi látogatását a laoszi kormány- 
küldöttség

tizenöt évi szigorított börtönre ítélték a gyulai anya™
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foLyt /pbb = 7 4. csepeli

felszólalt az egységgyülésen borbély sándor , aki elismerését 
fejezte ki a munkásőrök sikeres tevékenységéért .az ünnepségen 
a zászlóalj több tagját kiváló parancsnok, kiváló munkásőr jel­
vénnyel tüdítették ki. számosán szolgálati érdemérmet, illetve 
szolgálati emlékérmet kaptak„ a fiatal munkásőrök jelképesen át­
vették a fegyvert a Leszerelőktől és letették az esküt./mti/

bb.75 * szaporodnak az influenza -megbetegedések, de járvány még 
nincs

i mir /mm/p hi La 1974. december 18.

az egészségügyi világszervezet jelentései szerint november 
közepe óta több európai országban - Így fránciaországban, Spa­
nyolországban és Svájcban - észleltek influenza -megbetegedése­
ket. a legújabb jelentések azonban nagyobb arányú járvány ki­
alakulásáról még nem tesznek említést . a szomszédos országok 
közül elsősorban Csehszlovákiában szaporodott meg az influenzás 
betegek száma .

a köjálok influenzafigyelő szolgálatai szerint hazánkban az 
elmúlt hétig influenza-megbetegedéseket nem észleltek.az utób­
bi napokban azonban a fővárosból és több megye területéről is je­
lentettek influenzás eseteket. az elvégzett Laboratóriumi vizs­
gálatok során az influenza ,,a,,-vírusnak azt a változatát si­
került kimutatni,amely 1973 végétől a világ több részében oko­
zott megbetegedéseket.

az eddigi járványügyi adatok és a Laboratóriumi vizsgá­
latok eredményei alapján a következő hetekben hazánkban is vár­
ható a megbetegedések számának növekedése.az egészségügyi szer­
vek azonban felkészültek az esetleges influenza-járvány fogadá­
sára, megkezdték a védőoltásokat, és rendelkezésre áll a szük­
séges gyógyszerkészlet is .az egészségügyi intézményekben kije­
lölték azokat a részlegeket,amelyek járvány esetén influenzás 
osztályokként működnek majd* /mti/

8?
%
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Jbb.76„ cgil-küIdöttség búdapesten 

s/p La 1974. december 18.

a szót meghívására szerdán délután budapestre érke­
zett aldo bonaccini,a cgil titkára vezetésével az olasz álta­
lános munkásszövetség küldöttsége .

a delegációt a ferihegyi repülőtéren timmer józsef , a 
szót titkára fogadta ./mti/

bb* 77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá­
tól 18.00 óráig

La/rj

31o dunai vasmű me Leg hengermüve 
32* ujtípusu lakóépület
33. baszkovóban vendégszerepei a veszprémi zenekar 
34* fogyasztási szövetkezetek küldött közgyűlése 
35. a Veszprém megyei tanács ülése 
36* a bakonyi intéző bizottság ütése 
37. magyar-szovjet határvíz! tárgyalásod 
38* a minisztertanács ülése 
39. szocialista szerződés 
40* idényzárás a tiszán
41 * tímár mátyás ebédet adott mladenov tiszteletére 
42* értekezlet a mém-ben 
43* uj lakások Miskolcon
44* automatikus vízminőség ellenőrző rendszer 

szobek andrás köszöntése 
sajtótájékoztató tápiószelén

48. szolidaritási nagygyűlés
49. uj fűtőmű
50. befejeződött a színházi kollokvium 
51* balatoni vízvédelmi bizottság
52* finomkerámiaipari művek
53. elektronikus számítógép
54* villamosított vasútvonal a román határig
55. gáspár sándor tatabányán
56* hazaérkezett a rádió-zenekar
57. hazaérkezett karakas László
58. pest megyei kishajózási vállalat 
59* elhunyt deák margít
60. jókai emlékév
61* magyar-ndk építésügyi tárgyalások
62. jelentés a széchenyí-rakparti szerencsét lenségről
63. a fővárosi tanács vb ülése 
64* a kisz kb ülése
65* kádár jános és fock jenő fogadta a bolgár külügyminisztert 
66* 25 éves az mta talajtani intézete 
/folyt.köv./

18.40 rj

1974. december 18.
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♦s: 46® elutazott a mongol miniszter
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karácsonyi hangverseny nyíregyházánbb 80.

1974. december 18.vid-fm szb La

bach, ha:ndel, coreLLi, kodály és mozart karácsonyi témájú 
zenemüveit mutatták be szerdán a nyíregyházán megrendezett ha­
gyományos karácsonyi hangversenyükön a megyeszékhely kórusai, 
szólistái, a nagysikerű koncerten a szabolcsi szimfónikusok 
zenekarán kívül felléptek a filharmónia szólistái is. /mti/

bb 81. Időjárás jelentés

s szb La 1974. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. december 18-án, 
dán 19 órakor:

szer-

változékony időjárás

várható időjárás csütörtök estig: váldo*óan felhős idő, 
szórványosan megismétlődő kisebb esővel, átmeneti havazással. 
mérsékelt, változó irányú, vagy megélénkülő, északnyugatira for­
duló szél. hajnalban elsősorban az ország északkeleti részén 
többfelé köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtö­
kön a tartósan ködös helyeken 0 fok körül, máshol plusz 3 - 
plusz 8 fok között, /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!bb 82.

la/pá szb La 1974. december 18.

a bb 45. számú hir: /szobek andrás köszöntése/ 
azonos címmel az alábbi anyagot kérjük felhasználni:

szobek andrást, a párt- és a munkásmozgalom régi harco­
sát 80. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága 
nevében németh károly, a politikai bizottság tagja, a központi 
bizottság titkára köszöntötte, /mti/

helyett

4/

-53-

"j
I
m

1
1 . folyt./rjbb. 77 o a belföldi szerkesztőség híreinek

67. tanácskozás a szoc. országok idegenforgalmi fejlesztési 
koncepciójáról

68. a béketanács emlékplakettje
69. tükör teleszkóp a mátrában
70. elutazott a Laoszi küldöttség
71. kutatási eredmények jutalmazása
72. a rádió és a tv csütörtöki közvetítése
73. Ítélet
74. csepeli munkásőrök
75. influenza
76. cgil küld ttség
77. hírjegyzé
/mti/ , ,

in

--
'l/l'-
U
: •■psM

IP■ír- .
I bb. 78. 

mm/rj hí la

a kisz kb intéző bizottsága

1974. december 18.

zik magyarországról, a barátságért érdeméremmel tüntette ki a 
magyar es a francia ifjú kommunisták közti kapcsolat erősíté­
sében kifejtett tevékenységéért, a kitüntetést dr. maróthy Lász­
ló, a kisz kb első titkára adta át, aki szerdán búcsú Látoga­
táson fogadta alain therouse-t. /mti/

; :mgggi?fg$ -#
#

1
,

bb 79. a szabadkai népszínház vendégjátéka szegeden

1974. december 18.

szerdán este a szabadkai népszínház művészei vendégszerepel- 
a szegedi nemzeti színházban, ahol gobby fehér gyula vaidasá- 
""" a szabadság pillanata,, clmü drámáját tekinthették meg 

adn a történelmi témájú darab, az újvidéki fórum kl-
deztek yáZatáT1 harmadlk 3at nyert, az előadást virág mihály

vid-fm szb La

5 9 9

r
■

az

ren-

, a szabadkaiak ezzel az előadással viszonyozták 
nehány nappal ezelőtti vendégjátékát, amikor Szabadkán do- 
mzettí dón pasquale clmü müvét adták elő. /mti/

a szegediek
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bb 84o /bemutatták 1» folyt./-szb
az mszmp budapesti bizottságánbb 83.i

a magyar vagon és gépgyár uj gyártmánya jelentősen segíti a 
mezőgazdaság iparosodását. már 1975-ben mintegy 400-450 trak­
tort gyáártanak„ ebből 305-öt a hazai mezőgazdaság kap, a töb­
bit az egyesült államokban értékesítik .

a cps közös vállalat jövőre már kizárólag a győri vállalat­
tól vásárol traktorokat. sok más hazai gyártmányú gépet is vásá­
rol jövőre, és igy 2.7 millió dollár értékű tőkés importot taka­
rít meg. /mti/

1974. december 18.gg szb la

a fővárosi kereskedelem fejlesztéséről szerdán koordinációs ér­
tekezletet tartottak katona Imrének, a pártbizottság első tit­
kárának vezetésével, a tárgyaláson részt vett szúrd! István 
belkereskedelmi miniszter,szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács 
elnöke és a budapesti pártbizottság, a belkereskedelmi minisz­
térium, a fővárosi tanács több vezetője, áttekintették a fővá­
ros kereskedelem fejlesztésének 1974. évi fejlődését, az 1975- 
ös esztendő feladatait, és megtárgyalták a következő ötéves 
fejlesztési terv kidolgozásában és végrehajtásában elvégzendő 
fontos, közös feladatokat.

hangsúlyozták, hogy a budapesti kereskedelemben gyakran 
nehéz körülmények között, becsületesen dolgozó kereskedelmi al­
kalmazottak elismerést és megbecsülést érdemelnek, megállapí­
tották, hogy a fővárosi kereskedelem fejlesztésében jó és ered­
ményes az együttműködés, /mti/

-11
68

bb 85.

t -don/mm szb hi la

__^petr mladenov, a bolgár népköztársaság külügyminisztere 
szerdán vacsorát adott púja frigyes külügyminiszter tiszteleté­
re a duna intercontinental szállóban.

a vacsorán részt vett dr. pollnszky károly oktatási minisz­
ter, rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter, roska Ist­
ván külügyminiszterbeLyettes, dr. heiczman jános kohó- és gépipa­
ri miniszterhelyettes, böjti jános, hazánk szófiai nagykövete, va­
lamint a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

a szívélyes, baráti hangulatú vacsorán petr mladenov és púja 
frigyes pohárköszöntőt mondott. /mti/

a bolgár külügyminiszter díszvacsorája

1974. december 18.

:

í;
bemutatták bábolnán a magyar vagon- és gépgyár rába-bb 84. 

steiger traktorát.§ 1974. december 18.

a győri magyar vagon- és gépgyár szerdán bemutatta a bábol­
nai mezőgazdasági kombinátban legújabb gyártmányát, a rába- 
steiger traktort, a bemutatón részt vettek a cps közös vállalat 
elnökségi tagjai, ugyanis a legnagyobb hazai kukoricatermesztési 
rendszernek a jövőben ez a traktor tesz az alapgépe, a győri vál­
lalat a cps kezdeményezésére vásárolta meg az egyesült államok­
ból a 245 lóerős traktor lincencét, és rendkívül rövid idő, né­
hány hónap alatt készült fel - nagyon magas műszaki színvonalon - 
a gyártására, eredetileg úgy számították, hogy az erőgép szerel­
vényeinek, főegységeinek mintegy felét importálniok kelt, sike­
rült azonban olyan megoldásokat találniok, hogy csupán mintegy 35 
százalékát hozzák be. a traktor motorját, alváz-szerkezetét, a komp­
lett futómüveket győrben készítik és Budapesten, a vállalat vörös 
csillag gépgyárában épült uj, 14.000 négyzetméteres korszerű gyár­
tó csarnokban szerelik össze.

/folyt.köv./

20.25/szb

vid szb la

..

befejeződött a báv képaukciójabb 86.

t kf/pá szb La

karácsonyi ajándékozási hangulatban fejeződött be szerdán 
a bizományi áruház vállalat 35. művészeti képaukciója a mom 
csórsz utcai művelődési központjában. az élénk érdeklődésre 
jellemző, hogy a felkínált 284 festményből mindössze 14 nem 
kelt el, s a festmények összesen 2,6 millió forintos kikiáltá­
si árára 2 millió forintot ,,Ígértek rá,, a licitálók.

/folyt.köv./

1974. december 18.
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vbb 88c /a belföldi

81. idő járásjelentés
82. szerk.figy.: szobek andrás köszöntésének uj szövege 
83c tanácskozás az mszmp budapesti bizottságán
84. bemutató báboInán
85. a bolgár külügyminiszter vacsorája
86. képaukció
87. fővárosi mentők
88. hirjegyzék 
/mti/

1. folytc/-szb

- v é g e -

-57-

20.40/szb

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

/befejeződött 1. folyt./-szb

nem egy alkotás négy-ötszörös áron kelt el, s igen sokat adtak 
el a kikiáltási ár kétszereséért. a legnagyobb sikernek azt 
könyveli el a báv, hogy az aukció leg értékesebb darabjának tar 
tott festményt, hollósy Simon áldomását - amely a nemzeti galé 
ria tulajdonában Levő azonos mü másodpéldánya - ló pénzért ad­
ták el. keleti gusztáv tájéképéért a kikiáltási ár több mint öt­
szörösét fizette uj tulajdonosa, mig magyar mannheimer gusztáv 
virágzó fák cimü festménye csaknem nyolcszoros áron kelt el.

az árverésen bejelentették, hogy a vállalat a legközelebbi 
aukciót májusban rendezi, s már most megkezdte hozzá a képek fel­
vételét. /mti/

bb 86.

EB

/
m-

a fővárosi mentőkbb 87.

1 ms/pá szb la

ügyeletes főorvosának szerda esti közlése szerint a mentők ezen 
a napon az átlagosnál nagyobb forgalmat bonyolítottak Le. több 
esetben hívták őket rosszullétek miatt és elég sok meghűléses 
teget kellett szállitaniok. a balesetek sem maradtak ki a napló­
ból. a legjelentősebb közlekedési baleset kispesten a nagykőrösi 
ut és a dimitrov téri bekötőút találkozásánál történt, ahol egy 
tehergépkocsi elgázolta nagy jános 31 éves és bajdák József 19 
éves segédmunkást, v 
a mentők könnyű, ill 
őket kórházba, /mti/

1974. december 18.

v

: be-

Ü
nt hajdú tibor 25 
középsúlyos sérüBE

-§/'

4 /
bb 88. 

zárásig: 
szb L a

78. kisz kb intézőbizottság
79. szabadkai népszínház
80. karácsonyi hangverseny

/folyt.köv./

a belföldi szerkezstőség híreinek jegyzéke 18 órától

1974. december 18.
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c az ipar termelése 8 százalékkal , az építőiparé pedig 
százalékkal gyarapodott, a termelés gyorsuló növekedésé­

in lendítőereje a párt xi. kongresszusának és hazánk felsza­
badulása 30. évfordulójának tiszteletére kibontakozott szocia­
lista munkaverseny, amelyben résztvesz minden vállalat szö- 
ve azét és intézmé y. a fel j ánlások ind inkább összhangban 
vannak gazdaságpoli lkai tör kvéseinkk l.
/folyt oköv./

tisztelt országgyűlés! tisztelt képviselő elvtársak!

a megszokott időpontban - az év végén - a megszokott fel- 
aaattal ült össze az országgyűlés: a következő esztendő költ- 
segyetesének meghatározására, a törvényhozók felelősségét je- 
Lenleg több körülmény fokozza, egyfelől az, hogy a iv. ötéves 
tervünk befejező esztendejének gazdasági feladatairól dön- 
tunk, másfelől pedig, hogy a külső gazdasági feltételek gyors 

zasai es szokatlan alakulásai bennünket is érintenek, kö- 
vetnezésképp ezekkel számolnunk kell.

bkk. o faluvégi Lajos expozéja 

1/tf/s/rj bs
1974. december 19.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk faluvégi 
ia]°s pénzügyminiszter expozéját, amely az országgyű­
lés csütörtök délelőtti ülésén hangzik el.

az anyag-feloldásig -embargós!

-vége-

■ Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI tezér igazgatója felel

Tel.: 159-490 Telex: 22-4371

'
■k # #

kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek
parlament 

1974. december 19.

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 84. /bemutatták bábolnán 

visszavonjuk

/ hírünket

kérjük a szerkesztőségeket, hogy ne használják fel!!!!

/ifit 1/ bs/ri 22.10 rj
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